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ΑΠΟ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 ΕΩΣ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

Έκλεψαν τις εντυπώσεις τα τυροκομικά 

εδέσματα της Γαλακτοκομικής Ιωαννίνων 

στην ΔΕΘ 

 

Με τυροκομικά προϊόντα που παράγουν κατά την 

εκπαίδευσή τους, για τα οποία εισέπραξαν ιδιαίτερα 

ευμενή σχόλια για τη γεύση και για την ποιότητα τους, 

υποδέχθηκαν σπουδαστές της Γαλακτοκομικής Σχολής 

Ιωαννίνων, τους επισκέπτες της φετινής 88ης ΔΕΘ, που 

πέρασαν από το περίπτερο του ΥπΑΑΤ την περασμένη 

Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου. 

Ανάμεσα στα τυροκομικά εδέσματα που προσφέρθηκαν στο κοινό ήταν και τα 

πρόσφατα βραβευμένα προϊόντα, «καπνιστό πρόβειο τυρί» και «τυρί με προσούτο», 

ενώ μεταξύ όσων τα δοκίμασαν συγκατελέγονται ο υπουργός Γεωργίας της 

Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, Τ. Οζντεμίρ, ο οποίος ενημερώθηκε για 

τις δραστηριότητες της Σχολής, όπως επίσης και σύσσωμη η ηγεσία του ΥπΑΑΤ, με 

τους Κ. Τσιάρα, Δ. Σταμενίτη και Χ. Κέλλα, οι οποίοι τον συνόδευαν. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Πρέβεζα/Ενημέρωση για το κρούσμα 

από τον ιό του δυτικού Νείλου στην 

Κοινότητα Στεφάνης- Μέτρα και 

δράσεις 

 

 
Μετά το επιβεβαιωμένο κρούσμα από τον ιό του δυτικού Νείλου που κατέγραψε ο 

ΕΟΔΥ στην Πρέβεζα  και συγκεκριμένα στην Κοινότητα Στέφανης Δήμου Πρέβεζας, 

η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας  της Π.Ε. Πρέβεζας,  ενημερώνει 

ότι στο πλαίσιο των καθηκόντων της και σε εφαρμογή του «Εθνικού σχεδίου δράσης 

για τη λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού Νείλου», λαμβάνει όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

που αντιστοιχούν στο συγκεκριμένο Επίπεδο Κινδύνου και προχωρά στην υλοποίηση 

όλων των επιβεβλημένων δράσεων ενημερώνοντας σχετικά, τόσο τον ΕΟΔΥ όσο και 

το Υπουργείο Υγείας. 

Εκτός όμως από τις δράσεις των ειδικών συνεργείων, απαιτείται και οι πολίτες να 

εφαρμόζουν μέτρα ατομικής προστασίας ………………… 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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Ζώνουν τη Βάλια Κάλντα με 

ανεμογεννήτριες.. Άλλα δέκα αιολικά 

γύρω από τον Εθνικό Δρυμό! 

 

 

 

Το σχεδιαζόμενο αιολικό πάρκο στις κορυφογραμμές «Κυρά» και «Λιόντο» του 

Μετσόβου και της Μηλιάς για το οποίο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση η μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων δεν είναι το μοναδικό που σχεδιάζεται σε απόσταση 

αναπνοής από τον Εθνικό Δρυμό της Βάλια Κάλντα. 

Συμβαίνει το ακριβώς  αντίθετο. 

Ερήμην των τοπικών αρχών και κυρίως των τοπικών κοινωνιών, οι άδειες δίνονται με 

το τσουβάλι. Κι αυτό συμβαίνει την ώρα που η κλιματική κρίση έχει χτυπήσει την 

πόρτα και της Ελλάδας και βασική προϋπόθεση για να απαντήσουμε σε αυτή είναι να 

διατηρήσουμε ότι έχει απομείνει.. 

Ο Εθνικός Δρυμός της Βάλια Κάλντα πρέπει να μείνει ανέπαφος χωρίς καμία έκπτωση, 

χωρίς καμία διαπραγμάτευση.. 

Μετά την δημοσιοποίηση από το Epiruspost στοιχείων για το σχεδιαζόμενο αιολικό 

πάρκο σε απόσταση δύο μόλις χιλιομέτρων από τον Δρυμό οι αντιδράσεις που 

καταγράφονται και όχι μόνο από την Ήπειρο είναι πολλές. 

Το θέμα όμως γίνεται ακόμη σοβαρότερο καθώς στην ευρύτερη περιοχή βρίσκονται σε 

διαφορετικές φάσεις αδειοδότησης και διαφορετικής ισχύος άλλοι έντεκα αιολικοί 

σταθμοί. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Έντονες αντιδράσεις στο Χαλίκι για 

υδροηλεκτρικό στο Εθνικό Πάρκο 

Τζουμέρκων 

 

 

 

Στο πόδι βρίσκονται οι κάτοικοι του Χαλικίου Ασπροποτάμου, ώστε να μην 

επιτρέψουν στην εταιρεία να στήσει μηχανήματα για τη λειτουργία υδροηλεκτρικού 

σταθμού στις πηγές του Αχελώου, κοντά στο χωριό και εντός των ορίων του Εθνικού 

Πάρκου Τζουμέρκων. 

Η προσπάθεια της εταιρείας να ξεφύγει από το μπλόκο των κατοίκων του Χαλικίου 

έπεσε στο κενό, με αποτέλεσμα να μην επιτραπεί ούτε η μεταφορά των μηχανημάτων 

στο σημείο όπου θα στηθεί ο υδροηλεκτρικός σταθμός. 

Οι κάτοικοι έχουν προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας και αναμένουν την 

απόφαση. Μέχρι τότε είναι αποφασισμένοι να μην επιτρέψουν τις εργασίες. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση των κατοίκων του Χαλικίου αναφέρει τα εξής: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Έλεγχος από την Ρυθμιστική Αρχή 

Υδάτων στα τιμολόγια του νερού.. 

Ενεργοποιείται ως το τέλος του μήνα 

 

 

Σε αναμμένα κάρβουνα κάθονται Δήμοι και ΔΕΥΑ μετά τις κυβερνητικές 

ανακοινώσεις για έλεγχο στα τιμολόγια του  νερού και για τιμολόγηση ανάλογη με την 

κατανάλωση. Όλα αυτά την ώρα που αναμένεται το νομοσχέδιο για την ενοποίηση των 

φορέων υδροδότησης με στόχο να λειτουργεί μία Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 

Αποχέτευσης ανά νομό. 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος μετά τις αρχικές ανακοινώσεις για αύξηση στην τιμή του 

νερού στα επίπεδα του πληθωρισμού επιχείρησε να ανασκευάσει υποστηρίζοντας ότι 

δεν υπάρχει πρόθεση για ιδιωτικοποίηση ενώ τόνισε ότι οι πρωτοβουλίες που λαμβάνει 

η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας θα φέρουν μειώσεις στα τιμολόγια 

του νερού. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Αύξηση 10,8% στις εισαγωγές 

φρούτων και λαχανικών 

 

 

 

 

 

 

Συνεχίστηκε η ανοδική πορεία στις εισαγωγές νωπών  φρούτων και  λαχανικών το 

οκτάμηνο του 2024, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα οποία επεξεργάστηκε ο 

Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και 

Χυμών INCOFRUIT-HELLAS. 

«Η εισαγωγή νωπών φρούτων και λαχανικών δείχνει συνεχή ανάπτυξη του ξένου 

ανταγωνισμού τόσο στην χώρα μας όσο και στις λοιπές κοινοτικές αγορές» δήλωσε 

στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο ειδικός σύμβουλος του 

Σύνδεσμος, Γιώργος Πολυχρονάκης συμπληρώνοντας «είναι ανησυχητικός ο 

δυναμισμός που παρατηρείται στις εισαγωγές προϊόντων και περιόδους που 

συμπίπτουν πλήρως με την ελληνική παραγωγή, κατάσταση που προκαλείται από ένα 

ρυθμιστικό πλαίσιο που επηρεάζει αρνητικά την ανταγωνιστικότητα των παραγομένων 

προϊόντων μας και καθιστά τις εισαγωγές πιο ελκυστικές». 

Συγκεκριμένα, οι εισαγωγές ανήλθαν σε 504.178 τόνους έναντι των 455,070 τόνων 

τους οκτώ πρώτους μήνες του 2023, καταγράφοντας άνοδο σε ποσοστό 10,8%. 

Πιο αναλυτικά τα στοιχεία για τις εισαγωγές των κυριότερων προϊόντων: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Έως 30 Σεπτεμβρίου οι αιτήσεις 

για τις αγροτικές επιδοτήσεις 

 

 

 

 

 

 

Παράταση στην υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ αναγκάστηκε να δώσει το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, αφού το 25% του συνόλου δεν έχει υποβάλει ακόμη τη σχετική 

αίτηση. 

Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι που δεν έχουν υποβάλει ακόμη αίτηση για την ενιαία 

ενίσχυση(επιδοτήσεις) μπορούν να το κάνουν έως τις 30 Σεπτεμβρίου, χωρίς κανένα 

απολύτως πρόβλημα. 

Για την ιστορία, την Δευτέρα 15.07.2024 ξεκίνησε η υποβολή της Ενιαίας Αίτησης 

Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) έτους 2024, μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής 

Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.). 

Μέχρι σήμερα 12.09.2024 (15:00), δηλαδή 57 ημέρες μετά, μέσω του GOV.GR είναι 

δεσμευμένες, δηλαδή επεξεργάστηκαν από τα Κ.Υ.Δ., 606.892 αιτήσεις, ενώ έχουν 

οριστικοποιηθεί, μαζί με τις online αιτήσεις, συνολικά 487.367 αιτήσεις. 

Βάσει των στοιχείων του Οργανισμού μας, από το σύνολο των 466 Κ.Υ.Δ. που 

συμμετείχαν στην διαδικασία υποβολής δηλώσεων της Ε.Α.Ε. 2024, έχουν 

ολοκληρώσει τις εργασίες τους: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

«Εικόνες της λίμνης», έκθεση 

ζωγραφικής στα ΓΑΚ 

 

 

 

 

 

 

«Εικόνες από τον υδροβιότοπο της λίμνης Παμβώτιδας είναι ο τίτλος έκθεσης έργων 

ζωγραφικής της εικαστικού Τίνας Δογορίτη που θα παρουσιαστεί στο Ιστορικό Αρχείο 

– Μουσείο Ηπείρου. 

Τα εγκαίνιά της θα γίνουν την Κυριακή, 22 Σεπτεμβρίου και ώρα 12 μ. στο Ι.Α.Μ.Η. 

(Σουφαρί Σεράι, Κάστρο). 

Τη διοργάνωση έχουν τα Γενικά Αρχεία του Κράτους – Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Σμολίκας: Το εντυπωσιακό βουνό 

της Βόρειας Πίνδου 

(φωτογραφίες) 

 

 

 

 

Ο Σμολίκας, με υψόμετρο 2.637 μέτρα, είναι το δεύτερο ψηλότερο βουνό της Πίνδου, 

προσφέροντας εντυπωσιακή θέα και πλούσια φυσική ομορφιά. Βρίσκεται κοντά στα 

σύνορα με την Αλβανία και εντάσσεται στο Εθνικό Πάρκο Βόρειας Πίνδου. 

Το βουνό είναι δημοφιλές για πεζοπορία και ορειβασία, με μονοπάτια που 

αποκαλύπτουν μαγευτικά τοπία και μοναδική βιοποικιλότητα. Η περιοχή φιλοξενεί 

σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, κάνοντάς την ιδανικό προορισμό για φυσιολάτρες 

και εξερευνητές. 

Ο Σμολίκας αποτελεί έναν κρυφό θησαυρό της ελληνικής φύσης, προσελκύοντας 

επισκέπτες που αναζητούν τη φυσική περιπέτεια και την ηρεμία της ορεινής Ελλάδας. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Η τεχνολογία AI ως ασπίδα για την 

προστασία των ελαιόδεντρων από 

τα παράσιτα 

 

 

 

 

 

 

Η υγεία του ελαιώνα αποτελεί σήμερα θεμελιώδες στοιχείο στον τομέα της αγροτικής 

παραγωγής. Τα παράσιτα, όπως η μύγα της ελιάς και οι ασθένειες που προσβάλλουν 

τους ελαιώνες μπορεί να προκαλέσουν σοβαρές απώλειες στην παραγωγή, να 

υποβαθμίσουν το τελικό προϊόν, το ελαιόλαδο και, ως εκ τούτου, να μειώσουν την 

ανταγωνιστικότητα του ελαιοκομικού κλάδου αλλά το εισόδημα των παραγωγών. 
Ειδικά, στο σημερινό πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης, όπου η διακίνηση αγαθών από 

οποιοδήποτε μέρος του πλανήτη είναι πραγματικότητα, η είσοδος νέων παρασίτων 

αποτελεί πραγματική απειλή για τη διατήρηση της βέλτιστης φυτοϋγειονομικής 

κατάστασης των ελαιώνων κάθε παραγωγικής περιοχής. 

Έτσι, μια ομάδα Ισπανών, η οποία απαρτίζεται από επιστήμονες, παραγωγούς, 

τεχνολόγους, γεωργικούς συμβούλους, με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύνης 

ανέπτυξαν εργαλείο με το οποίο θα προβλέπουν τους πιθανούς κινδύνους, από τους 

οποίους μπορεί να επηρεαστεί ο ελαιώνας. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 
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https://epirusgate.gr/i-technologia-ai-os-aspida-gia-tin-prostasia-ton-elaiodentron-apo-ta-parasita/


Η Γη θα αποκτήσει για λίγο ένα 

δεύτερο φεγγάρι 

 

 

 

 

 

 

Από τις αρχές Σεπτεμβρίου και για περιορισμένο χρονικό διάστημα, η Γη θα έχει δύο 

φυσικούς δορυφόρους. Μην περιμένετε όμως καμιά θεαματική επιπλέον Πανσέληνο. 
Το «μίνι φεγγάρι», όπως αποκαλούν οι αστρονόμοι αυτού του είδους τα σώματα, είναι 

στην πραγματικότητα ένας μικρός αστεροειδής που πρόκειται να αιχμαλωτιστεί 

προσωρινά από την βαρύτητα του πλανήτη. 

Ο διαστημικός βράχος 2024 PT5, διαμέτρου περίπου 10 μέτρων, ανακαλύφθηκε μόλις 

στις 7 Αυγούστου από το τηλεσκόπιο ATLAS στη Χαβάη που επαγρυπνεί για 

εισερχόμενα διαστημικά αντικείμενα. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Η ιδιαίτερη πανσέληνος του 

Σεπτεμβρίου 

 

 

 

 

 

 

Η Πανσέληνος του Θερισμού του Σεπτεμβρίου 2024 θα είναι μια ιδιαίτερη 

Πανσέληνος. Εκτός του ότι είναι μια ελαφρώς μεγαλύτερη από το μέσο όρο 

«υπερπανσέληνος», η πανσέληνος του Σεπτεμβρίου θα «βιώσει» επίσης μια μερική 

έκλειψη Σελήνης όταν ανατείλει το βράδυ της 18ης Σεπτεμβρίου. 

Η μερική έκλειψη Σελήνης θα είναι ορατή από το μεγαλύτερο μέρος της Βόρειας 

Αμερικής, όλη τη Νότια Αμερική, την Ευρώπη, όλα τα μέρη της Αφρικής εκτός από τα 

ανατολικότερα, τα δυτικά τμήματα της Ασίας και της Ρωσίας και τμήματα της 

Ανταρκτικής.  

«Υπερπανσέληνος» είναι ένας μη αστρονομικός όρος που περιγράφει μια πανσέληνο 

που συμβαίνει όταν το φεγγάρι βρίσκεται στο περίγειο ή κοντά σε αυτό, την 

πλησιέστερη προσέγγιση στη Γη στην ελαφρώς ελλειπτική τροχιά του. Κατά τη 

διάρκεια αυτών των περιόδων, το φεγγάρι μπορεί να φαίνεται λίγο μεγαλύτερο στον 

ουρανό, αν και η διαφορά μπορεί να είναι δύσκολο να παρατηρηθεί με γυμνό μάτι από 

τους περισσότερους παρατηρητές. 

Περισσότερα:   typos-i.gr 
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«Μαγνήτης» για τους Έλληνες 

καπνοκαλλιεργητές και όχι μόνο 

η παραγωγή στέβιας 

 

 

 

 

Μπορεί άραγε η παραγωγή στέβιας να μεγαλώσει τις επόμενες γενιές στη Θράκη, όπως 

έκανε ο καπνός τις προηγούμενες 10ετίες;Τι έδειξε το τριετούς διάρκειας πιλοτικό 

πρόγραμμα αναγεννητικής γεωργίας «Νέα Γη: Από τον καπνό στη στέβια» που 

«έτρεξαν» από κοινού σε Ροδόπη και Ξάνθη η εταιρεία Παπαστράτος και η Stevia 

Hellas;Υπάρχει ζήτηση για το προϊόν και είναι ικανοποιητικές οι τιμές για τους 

Έλληνες παραγωγούς; 

Απαντήσεις σε όλα τα προαναφερόμενα ερωτήματα, αλλά και τα αποτελέσματα του 

πρωτοποριακού προγράμματος Αναγεννητικής Καλλιέργειας «Νέα Γη», που ξεκίνησε 

το 2021 με στόχο την ολιστική υποστήριξη των καπνοκαλλιεργητών για την μετάβασή 

τους από τον καπνό στη στέβια, έδωσαν ο αντιπρόεδρος της Παπαστράτος, Ιάκωβος 

Καργαρώτος και ο διευθύνων σύμβουλος του Αγροτικού Συνεταιρισμού της «Stevia 

Hellas», Χρήστος Σταμάτης, στο πλαίσιο σχετικής εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε 

στο περίπτερο της εταιρείας εντός της 88ης ΔΕΘ. Το «παρών έδωσε στην εκδήλωση 

και ο Project Leader του Innovation & Impact Hub της Αμερικανικής Γεωργικής 

Σχολής, Ηλίας Κάλφας. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

Ξεκινά τη Δευτέρα ο 2ος 

δολωματικός ψεκασμός από 

εδάφους 

 

 

 

 

 

Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας (Πρόγραμμα Δακοκτονίας) της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας ανακοινώνεται ότι στις 16/09/2024 ημέρα Δευτέρα θα γίνει η 

έναρξη του 2ου δολωματικού ψεκασμού από εδάφους. 

 Οι ψεκασμοί θα πραγματοποιηθούν στους ελαιώνες των παρακάτω Δημοτικών και 

Τοπικών Κοινοτήτων: 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/magnitis-gia-tous-ellines-kapnokalliergites-kai-ochi-mono-i-paragogi-stevias/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%ac-%cf%84%ce%b7-%ce%b4%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%bf-2%ce%bf%cf%82-%ce%b4%ce%bf%ce%bb%cf%89%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-%cf%88%ce%b5%ce%ba/


Σε δύο εβδομάδες η λειτουργία της 

μονάδας αφαλάτωσης στη Λευκίμμη 

 

 

 

Ποσότητα 1000 κυβικών ανά ημέρα αναμένεται να δώσει η μονάδα αφαλάτωσης 

που κατασκευάζεται στο λιμάνι της Λευκίμμης και θα τεθεί σε λειτουργία σε μία 

με δύο εβδομάδες. 

 Αυτή είναι και η βασική βραχυπρόθεσμη λύση που έχουν προκρίνει τα συναρμόδια 

υπουργεία σε συνεργασία με το δήμο νότιας Κέρκυρας για την επίλυση του υδρευτικού 

προβλήματος στο δημοτικό διαμέρισμα Λευκιμμαίων, το οποίο φέτος τόσο 

ταλαιπωρήθηκε από την έλλειψη νερού και τις γεωτρήσεις που στέρευαν. 

Την υπό κατασκευή μονάδα που βρίσκεται στο αριστερό άκρο του λιμανιού και 

αποτελείται από δεξαμενή και δύο κοντέινερ με τον μηχανολογικό εξοπλισμό και τα 

φίλτρα, επισκέφτηκε σήμερα κλιμάκιο αποτελούμενο από στελέχη του υπουργείου 

νησιωτικής πολιτικής συνοδεία του βουλευτή Κέρκυρας και υφυπουργού Ναυτιλίας 

Στέφανου Γκίκα. Το κλιμάκιο συνόδευσε ο δήμαρχος νότιας Κέρκυρας Βασίλης 

Χειμαριώτης και στελέχη της δημοτικής αρχής, ενώ αμέσως μετά μετέβησαν στην 

τεχνητή λίμνη Μοσχόπουλου η οποία αναμένεται να χρησιμοποιηθεί για ενίσχυση του 

δικτύου ύδρευσης την καλοκαιρινή περίοδο, δηλαδή για τους μήνες που υπάρχει 

αυξημένη κατανάλωση. Για το σκοπό αυτό αναμένεται να γίνουν εργασίες για την 

συλλογή και επεξεργασία του νερού την περίοδο των βροχοπτώσεων το χειμώνα. 

Χαρτογράφηση αναγκών 

Περισσότερα:    corfupress.com 

Γκίκας: Φράγματα ή 

μεταφορά νερού; Θα 

αποφασίσει ο Πρωθυπουργός 

 

 

 

 

Ο Στέφανος Γκίκας επεσήμανε ότι θα υπάρξει το επόμενο διάστημα η απόφαση της 

κυβέρνησης για το αν θα προχωρήσει το αρχικό σχέδιο με τα φράγματα και τις 

λιμνοδεξαμενές, ή αν θα προκριθεί η μεταφορά νερού από τις απέναντι ηπειρωτικές 

ακτές, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη νότια Κέρκυρα. 

Όπως εξήγησε οι όποιες αποφάσεις θα γνωστοποιηθούν το επόμενο διάστημα από τους 

συναρμόδιους υπουργούς και τον ίδιο τον πρωθυπουργό. 

Όμως, καθώς οι λύσεις αυτές θα πάρουν σε κάθε περίπτωση χρόνο, θα πρέπει να 

αξιοποιηθούν όλες οι δυνατότητες μικρότερων παρεμβάσεων για να μην 

παρουσιαστούν στις επόμενες θερινές τουριστικές περιόδους όπου η κατανάλωση 

εκτοξεύεται, φαινόμενα σαν τα φετινά. 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%83%ce%b5-%ce%b4%cf%8d%ce%bf-%ce%b5%ce%b2%ce%b4%ce%bf%ce%bc%ce%ac%ce%b4%ce%b5%cf%82-%ce%b7-%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%af%ce%b1-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%bc%ce%bf%ce%bd%ce%ac/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-%cf%86%cf%81%ce%ac%ce%b3%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%ae-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%ac-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%bf%cf%8d-%ce%b8%ce%b1-%ce%b1%cf%80/


Η ξηρασία αποκάλυψε βυθισμένο 

οικισμό στην τεχνητή λίμνη του 

Πουρναρίου στην Άρτα 
 

 

 

 

 

Στην εθνική οδό Άρτας-Τρικάλων, τον δρόμο που διασχίζει τα κεντρικά Τζουμέρκα, 

μετά το χωριό Μελάτες, αποκαλύπτεται ο τόπος, που «κατάπιαν» τα νερά του 

φράγματος Πουρναρίου πριν από 43 χρόνια. Είναι ο οικισμός Φάγκος του χωριού Κάτω 

Καλεντίνη. 

Καθώς πλησιάζουμε στην όχθη, το τοπίο καθηλώνει τον επισκέπτη. Με το μάτι 

αντιλαμβανόμαστε, πως η στάθμη των υδάτων, έχει υποχωρήσει κατά πολλά μέτρα. 

Απόλυτη ησυχία. Ερείπια πέτρινων σπιτιών και του σχολείου βουτηγμένα στη λάσπη. 

Κορμοί και ρίζες δένδρων που άντεξαν στο χρόνο και το νερό, μοιάζουν με 

απολιθώματα. Ο βυθός σε πολλά σημεία, έχει τελείως στεγνώσει.  

Η στάθμη της τεχνητής λίμνης Πουρναρίου, λόγω ης ανομβρίας, έχει πέσει 

τουλάχιστον 10 μέτρα, αναφέρουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ κάτοικοι στο καφενείο της 

περιοχής. Είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει αυτό το φαινόμενο, λένε και 

επισημαίνουν πως έχει να βρέξει πολλούς μήνες, από τον περασμένα Απρίλιο. Μάλιστα 

ο κ. Θωμάς μας εξηγεί, πως τα νερά κάλυπταν το διθέσιο σχολείο, το οποίο τώρα, 

εμφανίστηκε και πάλι, για να τους θυμίζει νοσταλγικά τα παιδικά χρόνια, τότε που τις 

αίθουσες του πλημμύριζαν 120 μαθητές. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Καινοτόμες λύσεις για τη λειψυδρία: 

Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Horizon 

και η εφαρμογή του στον αγροτικό 

τομέα της Λάρισας 
 

 

 

Η λειψυδρία αποτελεί ένα κρίσιμο ζήτημα παγκοσμίως, με την κλιματική κρίση 

να εντείνει το πρόβλημα και να το καθιστά προτεραιότητα για πολλές χώρες, ιδίως 

σε τομείς που βασίζονται στην γεωργία. Η διαχείριση των υδάτινων πόρων και η 

βελτίωση της αποδοτικότητας στην άρδευση είναι μερικές από τις πιο σημαντικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αγρότες και οι τοπικές κοινότητες, ιδιαίτερα σε 

περιοχές με αυξημένες ανάγκες και περιορισμένη διαθεσιμότητα νερού. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Horizon έρχεται να προσφέρει 

καινοτόμες λύσεις. Στην περιοχή του Κισσάβου στη Λάρισα, εφαρμόζεται ένα 

ζωντανό εργαστήρι με τη χρήση της μεθόδου προγραμματισμένης άρδευσης. Αυτό το 

πρόγραμμα στοχεύει στη βελτίωση της αποδοτικότητας του νερού, εξασφαλίζοντας 

την κατάλληλη ποσότητα για την καλλιέργεια προϊόντων όπως τα μήλα και τα 

κεράσια, που αποτελούν αγροτικά προϊόντα προστιθέμενης αξίας λόγω της 

ποιότητάς τους. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/i-ksirasia-apokalypse-vythismeno-oikismo-stin-texniti-limni-tou-pournariou-stin-arta/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/kainotomes-lyseis-gia-ti-leipsydria-to-eyropaiko-programma-horizon-kai-i-efarmogi-tou-ston-agrotiko-tomea-tis-larisas/


Κατολίσθηση σε απομακρυσμένη 

περιοχή της Γροιλανδίας προκάλεσε 

δονήσεις σε όλη τη Γη 
 

 

 

 

 

Μια κατολίσθηση που συνέβη το 2023 σε απομακρυσμένη περιοχή 

της Γροιλανδίας προκάλεσε ένα μεγάλο τσουνάμι για εννιά μέρες δημιουργώντας 

δονήσεις σε ολόκληρη τη Γη, σύμφωνα με έρευνα που δημοσιεύθηκε στο 

περιοδικό Science. 

Το αρχικό γεγονός που δεν παρατηρήθηκε από ανθρώπινο μάτι, ήταν η κατάρρευση 

μιας βουνοκορφής ύψους 1,2 χιλιομέτρων στο φιόρδ Dickson Fjord, προκαλώντας 

μια παλινδρόμηση νερού 200 μέτρα στον αέρα με ένα κύμα ύψους έως και 110 μέτρων. 

Η κατολίσθηση ήταν αποτέλεσμα της λέπτυνσης του παγετώνα στους πρόποδες του 

βουνού, που αδυνατούσε να συγκρατήσει τον βράχο από πάνω. Σύμφωνα με τους 

επιστήμονες, αυτό οφειλόταν στην κλιματική αλλαγή. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Στις 25 Σεπτεμβρίου στο ΣτΕ τα 

«Ασφαλτικά Σαγιάδας» 

 

 

 

Μία ακόμη δικαστική μάχη θα δοθεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τα περίφημα 

«Ασφαλτικά Σαγιάδας». 

Στις 25 Σεπτεμβρίου αναμένεται να εκδικαστεί η προσφυγή που έχει καταθέσει αυτή 

την φορά ο ενδιαφερόμενος επενδυτής με ζητούμενο την ακύρωση της απόφασης του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος με την οποία απορρίφθηκε προηγούμενη προσφυγή του 

για την έγκριση των Περιβαλλοντικών όρων. 

Η υπόθεση αφορά στο γνωστό ζήτημα που ταλανίζει επί μακρόν την Ήπειρο της 

συμβατότητας της συνύπαρξης των ιχθυοκαλλιεργειών στη Σαγιάδα με την 

επιδιωκόμενη εγκατάσταση μονάδας αποθήκευσης και διακίνησης υγρών καυσίμων 

και ασφάλτου. 

Σημειώνεται ότι σε δικαστικές ενέργειες για την ακύρωση της απόφασης του Υπουργού 

για χορήγηση άδειας εγκατάστασης στην εταιρεία έχει προβεί μόνο η Περιφέρεια 

Ηπείρου που φέρει πλήρως το βάρος της δικαστικής υποστήριξης της αίτησης, 

δεδομένου ότι οι ιχθυοκαλλιεργητές έχασαν τις προθεσμίες προσβολής της. 

Τα Ασφαλτικά Σαγιάδας είναι θέμα που επανέρχεται ανά τακτά διαστήματα στην 

επικαιρότητα αλλά και στο Συμβούλιο της Επικρατείας, λόγω της επιμονής των 

επενδυτών να δημιουργήσουν τη συγκεκριμένη μονάδα στην περιοχή των 

ιχθυοκαλλιεργειών η οποία έχει και θεσμοθετημένη αποκλειστική χρήση. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

https://www.ertnews.gr/tag/katolisthisi/
https://www.ertnews.gr/tag/grilandia/
https://www.ertnews.gr/tag/tsoynami/
https://www.science.org/doi/10.1126/science.adm9247
https://www.ertnews.gr/tag/klimatiki-allagi/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/katolisthisi-se-apomakrysmeni-perioxi-tis-groilandias-prokalese-doniseis-se-oli-ti-gi/
https://www.epiruspost.gr/stis-25-septemvrioy-sto-ste-ta-asfaltik-2/


Μέτρα για τον πρωτογενή τομέα – 

Εξειδίκευσε τις εξαγγελίες της ΔΕΘ ο 

Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

 

 

Τους άξονες των τεσσάρων μέτρων για τον πρωτογενή τομέα, που ανακοίνωσε ο 

πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης από τη ΔΕΘ, ανέλυσε ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας κατά τη διάρκεια Διυπουργικής 

Συνέντευξης Τύπου με θέμα «Εξειδίκευση μέτρων στήριξης της επιχειρηματικότητας 

και της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων στον πρωτογενή τομέα, στην μεταποίηση 

και στον τουρισμό». 

Στόχος των εν λόγω μέτρων όπως υπογράμμισε ο κ. Τσιάρας είναι «η μείωση του 

κόστους παραγωγής στον πρωτογενή τομέα, απαλλαγμένο από τα βάρη του 

παρελθόντος, με τόνωση της εξωστρέφειας εκεί που μπορούμε καλύτερα διευρύνοντας 

παράλληλα τις παραγωγικές δυνατότητες της χώρας». 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

Έναρξη αιτήσεων για το νέο πρόγραμμα 

πράσινων δεξιοτήτων της ΔΥΠΑ για 50.000 

εργαζόμενους/Ποιοι μπορούν να κάνουν 

αίτηση για το επίδομα των 400 ευρώ 

 

Σήμερα, Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου  ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για τους 

εργαζόμενους που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο νέο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ, για 

απόκτηση και αναβάθμιση πράσινων δεξιοτήτων. 

Το νέο πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) υλοποιείται στο 

πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη 

χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU και έχει ως στόχο την 

αναβάθμιση των γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εργαζομένων μισθωτών 

του ιδιωτικού τομέα, σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την πράσινη 

μετάβαση της οικονομίας. 

Τα προγράμματα ΣΕΚ θα υλοποιηθούν με τη διαδικασία του συστήματος παροχής 

επιταγών κατάρτισης (training vouchers). Ο κάθε καταρτιζόμενος θα παρακολουθήσει 

πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 80 ωρών, εκ των οποίων οι 

12 ώρες θα πραγματοποιηθούν με δια ζώσης εκπαίδευση, τουλάχιστον 48 ώρες με 

σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση και έως 20 ώρες με ασύγχρονη εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://epirusgate.gr/metra-gia-ton-protogeni-tomea-exeidikefse-tis-exangelies-tis-deth-o-yp-agrotikis-anaptyxis/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/50000-400.html


ΠΑΣΟΚ «Τα ίδια με το ρεύμα, κάνουν στο 

νερό: θα πούμε το «νερό , νεράκι» ! » 
 

 

 

 

 

 

Σε δήλωση προχώρησε η Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και 

βουλευτής Λάρισας, Ευαγγελία Λιακούλη, σε σχέση με τις αναγκαστικές 

συγχωνεύσεις παρόχων νερού, με έναν Οργανισμό ανά νομό , που δρομολογεί η 

κυβέρνηση, τονίζοντας τα εξής: 

«Η κυβέρνηση της ΝΔ όποτε υλοποιεί την οποιαδήποτε ‘’μεταρρύθμισή’’ της, πέντε 

χρόνια τώρα, αναγκάζει τους πολίτες να βάλουν το χέρι βαθύτερα στην τσέπη. 

Τα παραδείγματα περισσεύουν: 

-στην υγεία με τα επί πληρωμή ‘’απογευματινά χειρουργεία’’στα -υποτίθεται πλέον- 

δημόσια νοσοκομεία, 

-στην παιδεία αναμένουμε να δούμε τα …πρωτοκλασάτα, ξένα ιδιωτικά πανεπιστήμια 

να έρθουν στη χώρα, αλλά προς το παρόν ‘’βολευόμαστε’’ με τα …ΙΕΚ που 

αναβαθμίστηκαν σε ‘’Πανεπιστήμια’’, 

-στην πλήρως ‘’απελευθερωμένη’’ ενέργεια έχουμε τις δυσβάσταχτες τελικές χρεώσεις 

για τους καταναλωτές, 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Πρώτη δράση μια πλατφόρμα για το 

ενεργειακό αποτύπωμα 

 

 

 

 

Μια πλατφόρμα καταγραφής του ενεργειακού αποτυπώματος των κτιρίων και 

υποδομών της πόλης, των μεταφορών, αλλά και του φωτοβολταϊκού δυναμικού της 

περιοχής, ώστε να αποτελέσει «πυξίδα» στον δρόμο προς την κλιματική ουδετερότητα, 

στοχεύει να αποκτήσει ο Δήμος Ιωαννιτών. Σε συνεργασία με το Εθνικό 

Αστεροσκοπείο Αθηνών και πιθανά τον Δήμο της Καλαμάτας, έναν εκ των έξι πόλεων 

που επίσης που συμμετέχουν στο Κλιματικό Σύμφωνο της Ευρωπαϊκής Αποστολής για 

τις «100 κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες πόλεις», ο Δήμος Ιωαννιτών προγραμματίζει 

να υποβάλει τη σχετική πρόταση στο πιλοτικό, ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Enabling City 

Transformation», που έχει ως επίκεντρο την ενεργειακή εξοικονόμηση και τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό. 

Η πρόταση, καλώς εχόντων των πραγμάτων και αφού οριστικοποιηθούν οι 

συνεργασίες, θα υποβληθεί έως τις 14 Οκτωβρίου, με το Εθνικό Αστεροσκοπείο να 

αναλαμβάνει να ολοκληρώσει τον φάκελο, ενώ ο Δήμος Ιωαννιτών θα παρέχει τα 

αναγκαία στοιχεία.  

Περισσότερα:    agon.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_399.html
https://www.agon.gr/epikairotita/118125/proti-drasi-mia-platforma-gia-to-energeiako-apotypoma/


Εξαγωγικός leader η 

γαλακτοβιομηχανία Ηπείρου 

Καράλης Το νέο εργοστάσιο 

αποτελεί επένδυση ύψους 10 εκατ. 

ευρώ και αναμένεται να διπλασιάσει 

την παραγωγή φέτας 

Σε αναπτυξιακή πορεία παραμένει η γαλακτοβιομηχανία Ηπείρου Καράλης, η οποία 

έχει αναδειχθεί σε ένα ηχηρό success story καθώς έχει καταφέρει να αποτελεί έναν 

ισχυρό παίκτη στην εγχώρια αγορά των τυροκομικών προϊόντων και να καταστεί ο 

μεγαλύτερος εξαγωγέας παραδοσιακής κεφαλογραβιέρας. 

Το 2023 κατάφερε να ενισχύσει σημαντικά την κερδοφορία της και σπάζοντας το 

φράγμα των 50 εκατ. ευρώ στα έσοδα, προσβλέπει σε ακόμα μεγαλύτερες επιδόσεις. 

Προς αυτή τη κατεύθυνση εξάλλου αναμένεται να συμβάλει και η ενεργοποίηση της 

νέας μονάδας παραγωγής φέτας στην Άρτα η οποία τοποθετείται στο τελευταίο τρίμηνο 

του 2024 και θα οδηγήσει σε σημαντική ενδυνάμωση της παραγωγικής δυναμικής της 

εταιρείας. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

Γάλα: Άρχισε το παζάρι 

κτηνοτρόφων-τυροκόμων για τις 

τιμές 

 

 

 

Στη μάχη της διαπραγμάτευσης ρίχνονται το αμέσως επόμενο διάστημα κτηνοτρόφοι 

και τυροκόμοι για να διαμορφώσουν την τιμή του αιγοπρόβειου γάλακτος και να 

κλειστούν εγκαίρως τα συμβόλαια ενόψει της νέας γαλακτοκομικής χρονιάς. Μια 

χρονιά, που έχει σημαδευτεί από τις ζωονόσους της πανώλης αιγοπροβάτων και 

ευλογιάς, ενώ εμφανή είναι ακόμα τα σημάδια από την απώλεια μέρους του ζωικού 

κεφαλαίου από τις καταστροφικές ζημιές του Daniel στη Θεσσαλία. 

Παραδοσιακά ο Σεπτέμβριος είναι ο μήνας που ξεκινάει το …παζάρι, με στόχο προς 

τα τέλη του μήνα να κλείνονται οι πρώτες συμφωνίες γάλακτος. Τυροκόμοι και σούπερ 

μαρκετ, όπως όλα δείχνουν, ακολουθώντας την γνωστή τακτική τους και με πρόσχημα 

τα απούλητα αποθέματα φέτας, ήδη ασκούν πιέσεις στους κτηνοτρόφους να 

αποδεχθούν μείωση των τιμών αιγοπρόβειου γάλακτος, διατηρώντας ταυτόχρονα 

αμετάβλητα τα κέρδη τους. 

Ανάλογη τακτική ακολούθησαν και πέρσι το φθινόπωρο, μια αντικειμενικά δύσκολη 

χρονιά για τους παραγωγούς λόγω Daniel, με αποτέλεσμα η τιμή του πρόβειου 

γάλακτος, σύμφωνα και με τα στοιχεία του ΕΛΓΟ Δήμητρα, να υποχωρήσει από το 

1,5542 ευρώ/κιλό στο 1,4483 ευρώ/κιλό, ενώ σε πολλές περιπτώσεις η μείωση ήταν 

ακόμα μεγαλύτερη. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

https://ixotisartas.gr/%ce%b5%ce%be%ce%b1%ce%b3%cf%89%ce%b3%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-leader-%ce%b7-%ce%b3%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%bf%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%bc%ce%b7%cf%87%ce%b1%ce%bd%ce%af%ce%b1-%ce%b7%cf%80%ce%b5/
https://ixotisartas.gr/%ce%b3%ce%ac%ce%bb%ce%b1-%ce%ac%cf%81%cf%87%ce%b9%cf%83%ce%b5-%cf%84%ce%bf-%cf%80%ce%b1%ce%b6%ce%ac%cf%81%ce%b9-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%cf%89%ce%bd-%cf%84%cf%85%cf%81/


Νεογέννητη φώκια που διασώθηκε 

από ακτή -15χρονος την έβγαλε από 

τα βράχια 

 

 

 

 

 

Ένα νεογέννητο φωκάκι εντοπίστηκε να κολυμπά μόνο του κοντά στην ακτή από 

πολίτες και διασώθηκε από το Εθνικό Δίκτυο Εκβρασμών Ειδών της Θαλάσσιας 

Άγριας Πανίδας και τη MOm (Εταιρεία για τη Μελέτη και την Προστασία της 

Μεσογειακής Φώκιας), όπως ενημερώνει το Ερευνητικό Κέντρο Διάσωσης & 

Περίθαλψης Κητωδών ΑΡΙΩΝ σε ανάρτησή του στο Facebook. 

Την προηγούμενη Παρασκευή, κοντά στον οικισμό του Αγίου Δημητρίου στη Μάνη, 

ένας Άγγλος τουρίστας είδε ένα μωρό φωκάκι να παλεύει με τα κύματα ανάμεσα στους 

βράχους. Μέχρι να φτάσει στο σημείο κάποιος αρμόδιος, το ζώο είχε ήδη 

απομακρυνθεί και χαθεί στα ανοιχτά. Ο κ. Δημήτρης Τσιάκαλος από τη MOm εξήγησε 

στο topetmou.gr ότι, παρόλο που το ζώο ήταν ζωηρό και φαινόταν σε καλή κατάσταση, 

θεωρήθηκε κρίσιμο να επανενωθεί άμεσα με τη μαμά του για να επιβιώσει. 

Περισσότερα:    tomistinenimerosi.gr 

 

Περιμένοντας να ξεμπλοκάρει η ανέγερση 

του εργοστασίου σκουπιδιών 

 

 

 

 

 

Δυο (καθυστερημένες) πρωτοβουλίες ώστε να ανακουφιστεί η 

αποκομιδή/διαχείριση των σκουπιδών στην Περιφερειακή Ενότητα Κερκύρας. Ο 

χρόνος θα δείξει... 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Περιμένουν με κομμένη την ανάσα, μέσα στην εβδομάδα που μπαίνει, την 

απόφαση επί των προδικαστικών ενστάσεων για το εργοστάσιο των σκουπιδιών. 

Ελπίζεται έτσι πως θα ξεμπλοκάρει επιτέλους η όλη υπόθεση (σ.σ. με την απόρριψη 

των ενστάσεων) ώστε να μην χρειαστεί να ξαναπροκηρυχθεί από την αρχή! Εάν τα 

πράματα πάνε καλά, τότε το καλό σενάριο είναι πως σε τρία με τέσσερα χρόνια, δηλ. 

μέσα στη θητεία των σημερινών τοπικών Αρχών, η Κέρκυρα θα αποκτήσει το 

περιλάλητο εργοστάσιο. 

Και μέχρι τότε; Η αναζήτηση της απάντησης ήταν και το αντικείμενο της σύσκεψης, 

που κάλεσε ο περιφερειάρχης με τους δημάρχους. 

Πρώτα, πρώτα, να λειτουργήσει κανονικά η όποια ανακύκλωση, που σήμερα πότε 

δουλεύει, πότε όχι στην στενωπό του ΚΔΑΥ. Η εγκατάσταση στο Τεμπλόνι έπρεπε να 

έχει γίνει αποδεκτή από τον ΦΟΔΣΑ από τον Μάρτιο του '23, γεγονός που θα 

προκαλούσε και διαγωνισμό για νέο ανάδοχο αλλά και τον εκσυγχρονισμό της. Όλα 

αυτά σέρνονται εδώ και τουλάχιστον ενάμισι χρόνο χωρίς αποτέλεσμα.  

Περισσότερα:    enimerosi.com 

https://www.mom.gr/
https://www.facebook.com/ARION.org/posts/pfbid02NEfHVkbbM8xEKmVbtx9PLyp99bFWNouuXj1FJpbqY1T5YNtPTqkUX7uR176t9eHpl
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/n%ce%b5%ce%bf%ce%b3%ce%ad%ce%bd%ce%bd%ce%b7%cf%84%ce%b7-%cf%86%cf%8e%ce%ba%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%bf%cf%85-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%83%cf%8e%ce%b8%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%ce%b1%ce%ba%cf%84.html
https://enimerosi.com/news/90676/perimenontas-na-ksemplokarei-i-anegersi-tou-ergostasiou-skoupidion


Μείωση βροχών, αύξηση της 

θερμοκρασίας και των απολήψεων 

νερού, κατεβάζουν τη στάθμη στις 4 

φυσικές λίμνες της Κεντρικής 

Μακεδονίας 

 

 
Αραιές βροχοπτώσεις και αύξηση της θερμοκρασίας, με παράλληλη ένταση των 

αρδεύσεων μέσω απολήψεων νερού, αποτελούν τις κύριες αιτίες για την πτωτική τάση, 

την τελευταία δεκαετία, της στάθμης σε 4 φυσικές λίμνες της Κεντρικής Μακεδονίας, 

τη Βόλβη, την Κορώνεια (φωτο), τη Δοϊράνη και την Πικρολίμνη. Τα 

συμπεράσματα προκύπτουν σε έκθεση του Ελληνικού Κέντρου Βιοτόπων – 

Υγροτόπων του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας που λειτουργεί από το 

2012 το Εθνικό Δίκτυο Παρακολούθησης υδάτων των λιμνών υπό την εποπτεία της 

Γενικής Διεύθυνσης Υδάτων του ΥΠΕΝ. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

 

Αστεροσκοπείο: 1,5 βαθμό η 

αύξηση της μέσης θερμοκρασίας τα 

τελευταία 30 χρόνια 

 

 

 

 

Στις 11 Σεπτεμβρίου 2024, επιστήμονες της μονάδας ΜΕΤΕΟ του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών δημοσίευσαν στη διεθνές περιοδικό Atmosphere εργασία με 

θέμα τη μελέτη των τάσεων βασικών κλιματικών παραμέτρων στην Ελλάδα την 

περίοδο 1991-2020. 

Η μελέτη αφορούσε στις τάσεις μεταβολής της θερμοκρασίας, της βροχόπτωσης, και 

της θερμοκρασίας θάλασσας την τελευταία τριακονταετία. 

Τα δεδομένα που αναλύθηκαν προέρχονται από την ευρωπαϊκή υπηρεσία Copernicus. 

Στον πλανήτη η μέση θερμοκρασία έχει αυξηθεί 0.6-0.8 °C κατά την ίδια περίοδο, ενώ 

στη Ευρώπη κατά 1.2 βαθμούς 

Όσον αναφορά τη θερμοκρασία, στο σύνολο του Ελλαδικού χώρου η τάση αυτή είναι 

αυξητική. Κατά μέσο όρο και για το σύνολο της ελληνικής επικράτειας, η τάση 

αύξησης είναι περίπου 0.05 °C ανά έτος, το οποίο σημαίνει ότι η μέση θερμοκρασία 

στη χώρα έχει αυξηθεί περίπου 1.5 °C κατά τα τελευταία 30 έτη. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/meiosi-vroxon-ayksisi-tis-thermokrasias-kai-ton-apolipseon-nerou-katevazoun-ti-stathmi-stis-4-fysikes-limnes-tis-kentrikis-makedonias/
https://www.epiruspost.gr/asteroskopeio-15-vathmo-i-ayxisi-tis-mes/


Ε’ Κυνηγετική Ομοσπονδία 

Ηπείρου/Πρόστιμα για παράνομη 

εκγύμναση σκύλων 

 

 

 

 

 

Στην επιβολή πέντε διοικητικών προστίμων για περιπτώσεις παράνομης εκγύμνασης 

σκύλων και ενός διοικητικού προστίμου για μη τήρηση της υποχρέωσης του κυνηγού 

να φορά το διακριτικό φωσφοριζέ γιλέκο, προχώρησε η Ομοσπονδιακή Θηροφυλακή 

της Ε’ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου τις τελευταίες ημέρες.  

Στην πρώτη περίπτωση, κλιμάκιο της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής εντόπισε ένα 

άτομο να χρησιμοποιεί σκύλους – δείκτες (φέρμες) για παράνομη εκγύμναση σκύλων 

σε μη χαρακτηρισμένο χώρο για τον σκοπό αυτό, στην περιοχή «Αρρένες» 

Αετομηλίτσας του Δήμου Κόνιτσας και σε βάρος του επιβλήθηκε διοικητικό πρόστιμο 

ύψους 200 ευρώ. 

Στη συνέχεια, κλιμάκιο της Θηροφυλακής κατά τη διάρκεια περιπολίας εντόπισε 

τέσσερα άτομα να ασκούν παράνομη εκγύμναση σκύλων δίωξης στο μόνιμο καταφύγιο 

στη λίμνη πηγών Αώου στο Μέτσοβο.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

50 δις ευρώ για τους αγρότες μας» 

/Aποδεκτή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η 

πρόταση του Μανώλη Κεφαλογιάννη για 

τη δημιουργία Αγροτικού Ταμείου Δίκαιης 

Μετάβασης» 

 

 

Ο Μανώλης Κ. Κεφαλογιάννης στην παρέμβασή του κατά τη διάρκεια της συζήτησης 

στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο για «Τα 

αποτελέσματα του στρατηγικού διαλόγου για το μέλλον της Γεωργίας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση» εξέφρασε την ικανοποίηση του για την υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή της πρότασης που είχε υποβάλλει το Φεβρουάριο του 2024 στην Ολομέλεια 

για τη δημιουργία ενός Αγροτικού Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης. Και τόνισε ότι το 

Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης αποτέλεσε τον πρώτο σημαντικό σταθμό, το πρώτο 

νομοθέτημα για την Πράσινη Ευρώπη. Οι αγρότες μας είχαν δίκιο για τις 

κινητοποιήσεις τους στις αρχές του χρόνου. Γιατί για την πράσινη γεωργία δεν πρέπει 

να στέλνουμε το λογαριασμό στους Ευρωπαίους αγρότες. 

Αναλυτικά η παρέμβαση: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_133.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/50_17.html


Το ηλεκτρικό σκάφος για περιπολίες 

στη λίμνη είναι ακόμη.. υπό σχεδιασμό! 

 

 

 

 

 

Αγνοείται η τύχη του  ηλεκτρικού σκάφους για την αστυνόμευση της Παμβώτιδας από 

την ΕΛΑΣ, η προμήθεια του οποίου είχε εξαγγελθεί πριν από ενάμισι χρόνο από την 

τότε ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος. 

Η προμήθεια θα γινόταν στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανάπτυξη Εθνικού 

Συστήματος Μόνιμης Παρακολούθησης Ειδών και Τύπων Οικοτόπων» που είχε 

ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης. 

Προβλεπόταν να αγοραστεί ένα ηλεκτροκίνητο πλοιάριο, για την εξυπηρέτηση των 

δράσεων της Μονάδας Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου του 

ΟΦΥΠΕΚΑ, ο οποίος με τη σειρά του θα το παραχωρούσε στην ΕΛ.ΑΣ. για 

περιπολίες, μέσω σύναψης Μνημονίου Συνεργασίας. 

Στην πλατφόρμα για τα έργα το μόνο στοιχείο που αναφέρεται είναι ότι το 

συγκεκριμένο έργο βρίσκεται… υπό σχεδιασμό! 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

Αλ. Καχριμάνης: Να ανατεθεί άμεσα 

στις Περιφέρειες η εκπόνηση των 

Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης 

 

 

Την πρότασή του να ανατεθούν άμεσα στις Περιφέρειες η εκπόνηση των 

Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, επανέλαβε σε σημερινές του δηλώσεις ο 

Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης, ο οποίος πρόσθεσε ότι για το 

ζήτημα αυτό είχε επικοινωνία σήμερα και με άλλους Περιφερειάρχες. 

Μεταξύ άλλων ο κ. Καχριμάνης τόνισε ότι είναι ένα θέμα που πρέπει να τελειώνει. Και 

πρόσθεσε: “Δεν έχει τελειώσει γιατί τα συμφέροντα είναι τεράστια και διακομματικά. 

Πρέπει τους διαχειριστικούς χάρτες να τους εκπονήσουν οι Περιφέρειες και όχι 

κεντρικά η Αθήνα. {…}. Μας έδωσαν διακηρύξεις οι οποίες στη συνέχεια έπεφταν από 

την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων. Τώρα φθάσαμε σε ένα σημείο για το 

πώς πρέπει να γίνουν αυτές οι διακηρύξεις, για να τελειώσει το θέμα. Βλέπω όμως ότι 

αναπτύσσονται τάσεις ξανά αυτό να γίνει κεντρικά, άλλοι λένε από το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, άλλοι διάφορα… Εγώ δεν συμφωνώ με αυτά, γιατί το απλό 

είναι να πάμε πάλι με λάθος διακήρυξη από τα κεντρικά, να έχουμε προσφυγές στο 

ΣτΕ, στην Ε.Ε. θα λέμε ότι εκκρεμεί στη Δικαιοσύνη (ΣτΕ) και ο Τεχνικός Σύμβουλος 

(θα προχωρά) στην τεχνική λύση και όλοι οι συν αυτώ να κάνουν τη δουλειά τους. Και 

αυτό θα το πληρώνει ο κτηνοτρόφος, ο αγρότης”. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/to-ilektriko-skafos-gia-peripolies-st/
https://epirusgate.gr/al-kachrimanis-na-anatethei-amesa-stis-perifereies-i-ekponisi-ton-diacheiristikon-schedion-voskisis/


ΟΠΕΚΕΠΕ: Έως 20 Οκτωβρίου η 

μεταβίβαση δικαιωμάτων ενίσχυσης 
 

 

 

 

 

 

Έως τις 20 Οκτωβρίου 2024 μπορούν οι αγρότες που κατέχουν δικαιώματα βασικής 

εισοδηματικής στήριξης να μεταβιβάσουν το σύνολο ή μέρος αυτών, αποκλειστικά 

στην ηλεκτρονική εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Εκτός περιπτώσεων αποδεδειγμένης τεχνικής αδυναμίας της ηλεκτρονικής 

διαδικτυακής εφαρμογής (), η οποία οφείλεται στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αιτήσεις μεταβίβασης 

δικαιωμάτων ενίσχυσης, που αποστέλλονται σε έντυπη μορφή δεν εξετάζονται επί της 

ουσίας και τίθενται στο αρχείο της υπηρεσίας με ταυτόχρονη ενημέρωση των 

συμβαλλόμενων. 

Επίσης, ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης μεταβίβασης δικαιωμάτων 

σε περίπτωση ανωτέρας βίας ή/και εξαιρετικών περιστάσεων ορίζεται η 27/10/2024. 

Η αξία των δικαιωμάτων ενίσχυσης οριστικοποιείται μετά την επεξεργασία τους για τη 

«σύγκλιση δικαιωμάτων ενίσχυσης για το έτος 2024 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Αλλάζουν χρήση γης 11,5 εκατ. 

στρέμματα, για αγροτικές & 

ενεργειακές επενδύσεις 

 

 

Σε συνολικά 11,5 εκατομμύρια στρέμματα δασικών, βοσκής, χορτολιβαδικών, 

δενδρόνων και άλλων κατηγοριών εκτάσεων ανέρχονται οι «αδρανείς γαίες» του 

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, που εντάσσονται σε νέο πρόγραμμα ανταλλαγής 

και αντιπαροχής, προς αξιοποίηση για αγροτικούς και κοινωνικούς σκοπούς, σε 

συνδυασμό με μεγάλο επενδυτικό πρόγραμμα 600 εκατ. ευρώ, για την ανάπτυξη 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών αλλά και ενεργειακών σταθμών από ιδιώτες επενδυτές 

και συνεταιριστικά σχήματα αγροτών. 

Στις προτεραιότητες του νέου σχεδίου ανταλλαγής και αντιπαροχής αδρανών γαιών 

του ΥΠΑΑΤ είναι νομοθετικές αλλαγές για την επίλυση εκκρεμοτήτων, που αφορούν 

σε ιδιοκτησιακά ζητήματα, καθώς και θέματα αλλαγής χρήσης γης και άρσης 

γραφειοκρατικών εμποδίων, για τη σύσταση ή μεταβίβαση εμπραγμάτων δικαιωμάτων 

σε ιδιωτικές εκτάσεις. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/opekepe-eos-20-oktovrioy-i-metavivasi-d/
https://epirusgate.gr/allazoun-chrisi-gis-115-ekat-stremmata-gia-agrotikes-energeiakes-ependyseis/


Κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις: 

Παράταση στη λειτουργία τους 

 

 

 

 

 

Την παράταση της λειτουργίας των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων έως τις 31 

Δεκεμβρίου 2025 προβλέπει τροπολογία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο «Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά μέτρα 

και κυρώσεις στον τομέα των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με 

Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης, Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις 

και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων». 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την τροπολογία, οι κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, οι οποίες 

λειτουργούν χωρίς άδεια λειτουργίας ή άδεια εγκατάστασης, υποχρεούνται μέχρι τις 

31.12.2025 να λάβουν έγκριση ίδρυσης και έγκριση λειτουργίας ή να λάβουν έγκριση 

ίδρυσης και να προβούν σε γνωστοποίηση λειτουργίας. 

Οι νέες διατάξεις δεν εφαρμόζονται σε κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, στις οποίες 

έχουν καταγραφεί παραβάσεις 

Αναστολή διοικητικών πράξεων 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

NASA: Αστεροειδής σε μέγεθος 

γηπέδου πλησιάζει τη Γη 

 

 

 

Η Nasa εξέδωσε προειδοποίηση για έναν αστεροειδή μεγέθους… σταδίου που 

πρόκειται να πλησιάσει τη Γη την Τρίτη. 

Ο αστεροειδής 2024 ON έχει πλάτος 290 μέτρα (950 πόδια) και θα πλησιάσει τη Γη σε 

απόσταση 1 εκατομμυρίου χιλιομέτρων, σύμφωνα με την αμερικανική διαστημική 

υπηρεσία. 

Ο διαστημικός βράχος πέρασε για τελευταία φορά από τη Γη το 2013 και θα κάνει 

άλλη μια προσέγγιση το 2035, σύμφωνα με τα στοιχεία της Nasa. 

Ο 2024 ON δεν αποτελεί κίνδυνο για τη Γη στην τρέχουσα τροχιά του, ωστόσο ακόμη 

και μια μικρή απόκλιση θα μπορούσε να έχει σημαντικές συνέπειες 

Το αντικείμενο εντοπίστηκε για πρώτη φορά από το Πρόγραμμα Παρατήρησης 

Αντικειμένων Πλησίον της Γης (NEO) της Nasa, το οποίο χρησιμοποιεί 

παρατηρητήρια σε όλο τον κόσμο. 

Παρακολουθείται από το Virtual Telescope Project, το οποίο κατέγραψε τον «δυνητικά 

επικίνδυνο» αστεροειδή στις 9 Σεπτεμβρίου να ταξιδεύει με ταχύτητα περίπου 40.000 

χιλιομέτρων την ώρα. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

https://www.epiruspost.gr/ktinotrofikes-egkatastaseis-parata/
https://epirusgate.gr/nasa-asteroeidis-se-megethos-gipedou-plisiazei-ti-gi/


Βουλή: Ψηφίζονται αλλαγές για 

προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ 

 

 

 

 

 

Ψηφίζεται σήμερα από την Ολομέλεια το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων “Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά μέτρα και κυρώσεις στον 

τομέα των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες 

Προέλευσης, Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων 

Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων”. 

Το νομοσχέδιο κατατέθηκε στο πλαίσιο του Κανονισμού 2024/1143 “σχετικά με τις 

γεωγραφικές ενδείξεις για τον οίνο, τα αλκοολούχα ποτά και τα γεωργικά προϊόντα, 

καθώς και σχετικά με τα εγγυημένα παραδοσιακά ιδιότυπα προϊόντα και τις 

προαιρετικές ενδείξεις ποιότητας για τα γεωργικά προϊόντα”. Με τις νέες διατάξεις 

ρυθμίζονται θέματα για την αρμοδιότητα και το σύστημα ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα 

και πρόστιμα και ορίζονται ως εθνικές ελεγκτικές αρχές, η Διεύθυνση Συστημάτων 

Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων (“κεντρική αρμόδια αρχή”) και ο “ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛ.Γ.Ο. – ΔΗΜΗΤΡΑ)”.  

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Τρεις νέες γεωτρήσεις προκειμένου 

να αντιμετωπιστούν προβλήματα 

λειψυδρίας δρομολογεί ο Δήμος 

Πάργας 

 

 

Την ανόρυξη τριών νέων γεωτρήσεων θα υποβάλλει προς ένταξη στο πρόγραμμα 

“Εκτέλεση εργασιών από τους ΟΤΑ για την αντιμετώπιση των φαινομένων της 

λειψυδρίας” ο Δήμος Πάργας. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης ανέρχεται σε 149.819 ευρώ και 

περιλαμβάνει τη διάνοιξη τριών γεωτρήσεων σε περιοχές του Δήμου που έχουν 

εντοπιστεί προβλήματα υδροδότησης το τελευταίο διάστημα ως αποτέλεσμα της 

σημαντικής αύξησης κατανάλωσης και παρατεταμένης λειψυδρίας. 

Η μια γεώτρηση θα πραγματοποιηθεί στα Δεσποτικά δεδομένου ότι αυτή που 

εξυπηρετεί την Τ.Κ έχει υποστεί ζημιές από τον σεισμό του 2021, η δεύτερη στην θέση 

Τρίκορφο προκειμένου να ενισχύσει την υφιστάμενη που εξυπηρετεί την Ανθούσα και 

την Πάργα και η τρίτη στην περιοχή Αη Γιώργης. 

Αρχικά θα γίνει ανόρυξη των ερευνητικών υδρογεωτρήσεων οι οποίες εφόσον πληρούν 

τις προδιαγραφές θα μετατραπούν σε παραγωγικές. 

Περισσότερα:   tomistinenimerosi.gr 

 

https://epirusgate.gr/vouli-psifizontai-allages-gia-proionta-pop-pge/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/%cf%84%cf%81%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%bd%ce%ad%ce%b5%cf%82-%ce%b3%ce%b5%cf%89%cf%84%cf%81%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%b5%ce%b9%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%bf%cf%85-%ce%bd%ce%b1.html


Νερό: Χάνονται 5 λίμνες Μαραθώνα 

τον χρόνο – Η μεγάλη «πληγή» των 

διαρροών. 

 

 

 

 

«Πέντε λίμνες Μαραθώνα χάνονται τον χρόνο» λόγω διαρροών νερού στο δίκτυο 

αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ». 

Με τη λειψυδρία να χτυπά την «πόρτα» στους αρμόδιους φορείς έχει σημάνει 

συναγερμός, αναγκάζοντάς τους να θέσουν υπό εξέταση μια σειρά από μέτρα που 

περιλαμβάνουν από τη δημιουργία μονάδων αφαλάτωσης μέχρι και την 

αναπροσαρμογή της τιμολόγησης του νερού. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, στο ερώτημα πόσο ακριβό είναι το νερό δεν υπάρχει 

ξεκάθαρη απάντηση. Μάλιστα, όπως ανέφερε στα «ΝΕΑ»  η καθηγήτρια Υδρολογίας 

στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Ελισσάβετ Φελώνη, «στα δίκτυα διανομής οι 

διαρροές ξεπερνούν το 20%. Μέσα στο κλειστό δίκτυο της πρωτεύουσας οι απώλειες 

αγγίζουν το 23%, λόγω της παλαιότητάς του – η μέση ηλικία του είναι τα 60 έτη». 

Στην πρόσφατη παρουσίαση των παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας 

από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας επισημάνθηκε ότι το 2019, κατά 

δήλωση των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης, το ποσοστό 

απώλειας νερού από διαρροές κυμαινόταν μεταξύ 9,5% και 62%, με τη μέση τιμή να 

ανέρχεται σε 35,6%. 

Περισσότερα:   corfutvnews.gr 

 

Ποινικές διώξεις για την κατασπατάληση 

νερού! 

 

 

 

«Καμπανάκι» ηχεί η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου στους δήμους και τις περιφέρειες 

αλλά και στις διωκτικές αρχές, ζητώντας την απόδοση ποινικών ευθυνών σε όσους 

αλόγιστα σπαταλούν το νερό. 

Στην εγκύκλιο της ανώτατης εισαγγελικού λειτουργού, Γεωργίας Αδειλίνη, τονίζεται 

η ανάγκη να συνδράμουν οι αρμόδιες αρχές έτσι ώστε να διασφαλιστεί η 

ορθολογικότερη διαχείριση των υδάτων στην Ελληνική Επικράτεια. 

Μάλιστα, αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι «στην παρατηρούμενη αλόγιστη χρήση των 

υδάτων συμβάλλουν ουσιωδώς τόσο οι παράνομες γεωτρήσεις, όσο και η ανέλεγκτη 

λήψη ύδατος από τις νόμιμες γεωτρήσεις, χωρίς την τήρηση οιουδήποτε ανωτάτου 

ορίου (πλαφόν) για την ποσότητα που δικαιούνται οι κατά νόμο δικαιούχοι αυτών, ενώ 

ο αριθμός των παράνομων γεωτρήσεων είναι πολλαπλάσιος των νομίμων». 

Ολόκληρη η εγκύκλιος έχει ως εξής: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://corfutvnews.gr/nero-chanontai-5-limnes-marathona-ton-chrono-i-megali-pligi-ton-diarroon/
https://www.epiruspost.gr/poinikes-dioxeis-gia-tin-kataspatali/


Ο Γιώργος Στύλιος εισηγητής στο 

νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ για την 

προστασία προϊόντων με ενδείξεις 

ονομασίας προέλευσης 

 

 

Στην Ολομέλεια της Βουλής εισηγήθηκε ο Γιώργος Στύλιος νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την προστασία των αγροτικών 

προϊόντων με ενδείξεις. Ο Βουλευτής αρχικά επισήμανε ότι το νομοσχέδιο στοχεύει 

στην προστασία και ανάδειξη των ελληνικών προϊόντων με Προστατευόμενη 

Ονομασία Προέλευσης (Π.Ο.Π.), Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη (Π.Γ.Ε.) και 

τα Εγγυημένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα (Ε.Π.Ι.Π.). «…Πρόκειται για 

Προϊόντα που συνδέονται άμεσα με την ταυτότητα της χώρας μας, την ιστορία, την 

παράδοση…  αφορά εκατοντάδες χιλιάδες αγρότες και παραγωγούς μας. Για παράδειγμα, 

ένα εμβληματικό προϊόν Π.Ο.Π της χώρας μας είναι η φέτα.», είπε χαρακτηριστικά. 

Ο κ. Στύλιος αναφέρθηκε στα οφέλη του νομοσχεδίου αναφέροντας μεταξύ άλλων ότι: 

• Διασφαλίζει την ποιότητα και την αυθεντικότητα των ελληνικών γεωργικών 

προϊόντων. 

• Θωρακίζει την αξιοπιστία και την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων στις 

διεθνείς αγορές. 

• Παρέχει εργαλεία στον ΕΛ.Γ.Ο. – ΔΗΜΗΤΡΑ για πιο αποτελεσματικούς ελέγχους και 

ταχύτερη επιβολή κυρώσεων, προστατεύοντας τους παραγωγούς από τον αθέμιτο 

ανταγωνισμό. 

Ο Βουλευτής επισήμανε έπειτα τα προβλήματα που Θεραπεύει το Νομοσχέδιο: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τα 

αγροτικά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και 

ΕΠΙΠ 

 

 

Με τις ψήφους της Νέας Δημοκρατίας εγκρίθηκε το σχέδιο νόμου του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά μέτρα και 

κυρώσεις στον τομέα των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες 

Ονομασίες Προέλευσης, Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων 

Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων». Κατά της αρχής του νομοσχεδίου δήλωσαν τα 

κόμματα της αντιπολίτευσης, με εξαίρεση την Πλεύση Ελευθερίας που δήλωσε 

«παρών». 

«Η κυβέρνηση έχει ένα συγκεκριμένο σχέδιο για να αφήσουμε πίσω τις παθογένειες 

του παρελθόντος», ανέφερε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας, ο οποίος μιλώντας στη Βουλή παρέθεσε στοιχεία για «την πρόοδο που έχει 

τελειώσει τα τελευταία χρόνια». 

«Ξέρετε πού βρισκόταν το ισοζύγιο των αγροτικών προϊόντων το 2017; Υπήρχε ένα 

έλλειμμα περίπου 731 ευρώ και σήμερα έχουμε πλεόνασμα 452 εκατομμυρίων ευρώ.  

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://epirusgate.gr/o-giorgos-stylios-eisigitis-sto-nomoschedio-tou-ypaat-gia-tin-prostasia-proionton-me-endeixeis-onomasias-proelefsis/
https://www.epiruspost.gr/psifistike-to-nomoschedio-gia-ta-agroti/


Κ. Τσιάρας: Θέλουμε να επιβιώσει και 

να αναπτυχθεί η καλλιέργεια των 

μυδιών 

 

 

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, λόγω της 

κλιματικής κρίσης και της αύξησης της θερμοκρασίας των υδάτων, οι 

μυδοκαλλιεργητές συζητήθηκαν σε ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα. 

Στη σύσκεψη παραβρέθηκαν, επίσης, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Χρήστος 

Κέλλας, o Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  Γιώργος 

Στρατάκος, οι βουλευτές Μακάριος Λαζαρίδης, Σπύρος Κουλκουδίνας, Γιάννης 

Πασχαλίδης, Φάνης Παππάς,  και οι  εκπρόσωποι των μυδοκαλλιεργητών. 

«Θέλουμε να επιβιώσει ο κλάδος, να επιβιώσει η καλλιέργεια και να αυξηθεί η 

παραγωγή του μυδιού», ξεκαθάρισε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

προσθέτοντας ότι «το μύδι είναι ένα πολύ σημαντικό προϊόν για τη χώρα μας». Ο 

Κώστας Τσιάρας, ενώπιον των καλλιεργητών, δεσμεύτηκε, αφενός να εξαντλήσει κάθε 

δυνατότητα στήριξης των πληγέντων παραγωγών και, αφετέρου, να συζητήσει το θέμα 

με τους ομολόγους του, των μεσογειακών χωρών, για να αναζητηθεί, από κοινού, 

τρόπος επίλυσης των προβλημάτων και στήριξης του κλάδου. 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr 

 

Την πρώτη εβδομάδα Οκτωβρίου 

ξεκινάει η ρίψη εμβολίων κατά της 

λύσσας 

 

 

 

 

Την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου θα ξεκινήσει η ρίψη των εμβολίων-δολωμάτων 

για την ανοσοποίηση των ζώων της άγριας πανίδας. Σύμφωνα με τη Διεύθυνση 

Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η Ελλάδα κατέχει καθεστώς 

απαλλαγής από τη λύσσα και για τη διατήρησή του θα πραγματοποιηθεί και φέτος η 

ρίψη των εμβολίων η οποία εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί στα μέσα Οκτωβρίου. 

Οι ρίψεις θα γίνονται στις Περιφερειακές Ενότητες Κιλκίς και Πέλλας, καθώς και σε 

τμήματα της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και των Περιφερειακών 

Ενοτήτων Σερρών και Ημαθίας ενώ ο εμβολιασμός δε θα διενεργηθεί σε κατοικημένες 

αστικές και περιαστικές περιοχές, μεγάλα οδικά δίκτυα και λίμνες. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_229.html
https://epirusgate.gr/tin-proti-evdomada-oktovriou-xekinaei-i-ripsi-emvolion-kata-tis-lyssas/


Ο Αγροτικός Τομέας στην Ελλάδα – Μια 

έρευνα της διαΝΕΟσις (γραφήματα) 

 

 

 

 

 

Ο Αγροτικός Τομέας (ΑΤ) αποτελεί έναν από τους βασικότερους πυλώνες για κάθε 

οικονομία, αφενός συμβάλλοντας στη διατροφή του πληθυσμού και στην επισιτιστική 

του ασφάλεια και αφετέρου αποτελώντας τον κύριο τροφοδότη σε ένα σημαντικό 

εύρος των τομέων της μεταποίησης και του εμπορίου. Ειδικά για την Ελλάδα, η 

γεωγραφική της θέση και οι κλιματικές της συνθήκες δημιουργούν σημαντικά 

συγκριτικά πλεονεκτήματα στην παραγωγή συγκεκριμένων αγροτικών προϊόντων, η δε 

εγχώρια βιομηχανία τροφίμων και ποτών αποτελεί τον κυριότερο κλάδο της ελληνικής 

μεταποίησης (με μερίδιο ~1/3, σε όρους Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας – ΑΠΑ) 

και υπάρχουν ουσιαστικές δυνατότητες συνέργειας μεταξύ του τομέα του 

τουρισμού και της αγροδιατροφής. Οι τρεις αυτοί κύριοι παράγοντες καθιστούν τον 

ελληνικό ΑΤ αναμφισβήτητα στρατηγικής σημασίας για την ανταγωνιστικότητα και 

την εξωστρέφεια της ευρύτερης ελληνικής οικονομίας, καθώς και για τις δυνατότητες 

διατηρήσιμης ανάπτυξής της. 

Μερικά βασικά στοιχεία: 

Ο Πρωτογενής Τομέας Παραγωγής στην Ελλάδα 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

Ποιες χώρες «μεθάνε» με ελληνικό ούζο 

 

 

 

 

 

 

Υπάρχουν προϊόντα που συμβάλλουν στην οικονομία και στην ταυτότητα ενός τόπου, 

όμως κανένα δεν έχει ταυτιστεί τόσο πολύ με την κουλτούρα του ελληνικού λαού όσο 

το ούζο. 

Χαρακτηρίζεται ως το εθνικό ποτό της Ελλάδας και μας συντροφεύει πάντοτε. Και όχι 

μόνο αυτό, αλλά παραμένει και η ναυαρχίδα των εξαγωγών ελληνικών αλκοολούχων 

ποτών διατηρώντας σταθερά την πρώτη θέση. 

Τα νούμερα για το ούζο 

Όπως προκύπτει από τα πρόσφατα στοιχεία της Eurostat που επεξεργάστηκε ο 

Σύνδεσμος Ελλήνων Παραγωγών Αποσταγμάτων και Αλκοολούχων Ποτών (ΣΕΑΟΠ), 

ο μεγάλος «πρωταγωνιστής» των εξαγωγών των ελληνικών αλκοολούχων ποτών 

παραμένει το ούζο, παρ’ όλο που έχει να ανταγωνιστεί αντίστοιχα ποτά από χώρες 

όπως η Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, κλπ., έχει καθιερωθεί διεθνώς λόγω της υψηλής 

ποιότητάς του. 

Σύμφωνα με τον ΣΕΑΟΠ, την τελευταία 5ετία εμφανίζει αύξηση 45% της αξίας € και 

+8% της ποσότητας kg.  

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

https://www.dianeosis.org/wp-content/uploads/2023/05/Agrodiatrofi.pdf
https://www.dianeosis.org/wp-content/uploads/2023/05/Agrodiatrofi.pdf
https://epirusgate.gr/o-agrotikos-tomeas-stin-ellada-mia-erevna-tis-dianeosis-grafimata/
https://epirusgate.gr/ouzo-navarchida-stis-exagoges-alkoolouchon-poton/


Σε αδράνεια ο θρυμματιστής, «μπλόκο» 

στα ογκώδη 
 

 

 

 

 

Σε μερική αδράνεια έχει πέσει ο θρυμματιστής που είναι εγκατεστημένος στον ΧΥΤΑ 

του Ελληνικού ενώ ο ανάδοχος λειτουργίας του Χώρου Υγειονομικής Ταφής έχει βάλει 

μπλόκο σε πολλές κατηγορίες ογκωδών με αποτέλεσμα να δυσχεραίνει την διαχείρισή 

τους από τους Δήμους. 

Μέχρι στιγμής στους Δήμους οι λόγοι που εδώ και έναν μήνα περίπου τηρείται η 

τακτική αυτή είναι άγνωστοι και οι ίδιοι υποχρεώνονται να βρίσκουν άλλους τρόπους 

για την διαχείριση των ογκωδών. 

Ο Δήμος Ιωαννιτών για παράδειγμα θα στείλει τα στρώματα που συγκεντρώνει στην 

Αθήνα. 

Ο ΦΟΔΣΑ που έχει στην αρμοδιότητά του την λειτουργία του ΧΥΤΑ δεν έχει 

προχωρήσει σε καμία επίσημη ενημέρωση για την αλλαγή αυτή και τους λόγους στους 

οποίους οφείλεται. 

Την ίδια ώρα ο πρώην πρόεδρος του Αναγκαστικού Συνδέσμου Ιωαννίνων Σπύρος 

Κωνσταντόπουλος παρεμβαίνει με γραπτή δήλωση θυμίζοντας ότι η προμήθεια του 

θρυμματιστή το 2015 έγινε για να δώσει οριστική λύση στο πρόβλημα των ογκωδών. 

Το συγκεκριμένο μηχάνημα εγκαταστάθηκε στο ΧΥΤΑ Ελληνικού και δέχεται 

καρέκλες, γραφεία, κρεβάτια, στρώματα κτλ. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

Λαϊκή Συσπείρωση Άρτας Άμεση 

ανάγκη να παραμείνει το νερό 

κοινωνικό αγαθό 

 

 

 

«Τονίζουμε την άμεση ανάγκη της διεκδίκησης να παραμείνει το νερό κοινωνικό 

αγαθό, φτηνό και ελεγμένο για όλο το λαό. Για την περιοχή μας να υπενθυμίσουμε τη 

σημασία που έχει αυτό, καθώς ανοίγει ακόμα μια πληγή, κοντά στην ακαρπία, τον 

μαύρο ακανθώδη αλευρώδη, τις χαμηλές τιμές των εμπόρων για τα αγροτικά προϊόντα. 

Ως δημοτική παράταξη, ανοίξαμε το θέμα με ερώτηση μας στη συνεδρίαση λογοδοσίας 

του δημοτικού συμβουλίου και εκ νέου θα καλέσουμε τη δημοτική αρχή επί του 

θέματος, μαζί με κάλεσμα προς τους εργαζόμενους της ΔΕΥΑΑ» τονίζεται μεταξύ 

άλλων σε ανακοίνωση Λαϊκής Συσπείρωσης Άρτας για το νερό. 

Στην ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής: «Όχι δεν είναι η λειψυδρία, ούτε η πανταχού 

παρούσα κλιματική αλλαγή, ούτε η απληστία και η ανευθυνότητα των 

«κακομαθημένων» πολιτών, που σπαταλάνε το νερό. 

Ούτε φυσικά είναι η «αριστεία», η οποία επιβάλλει «νοικοκυρέματα» και 

«εξορθολογισμό» στη διαχείριση των υδάτινων πόρων. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

https://www.epiruspost.gr/se-adraneia-o-thrymmatistis-mploko-s/
https://ixotisartas.gr/%ce%bb%ce%b1%cf%8a%ce%ba%ce%ae-%cf%83%cf%85%cf%83%cf%80%ce%b5%ce%af%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%82-%ce%ac%ce%bc%ce%b5%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%b3%ce%ba%ce%b7-%ce%bd/


Τρεπεκλής: Η ΠΙΝ πραγματοποιεί 

καθαρισμούς των ρεμάτων, το 

κάλεσμα προς τους πολίτες (video) 

 

 

 

Έκκληση από τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων προς ιδιώτες και επαγγελματίες 

ν’ ανοίξουν τα μπαζωμένα χαντάκια 

Σε εξέλιξη εκτεταμένοι καθαρισμοί ρεμάτων από την ΠΙΝ σε όλα τα νησιά 

Την ευθύνη όλων αναφορικά με την αντιπλημμυρική προστασία υπογράμμισε ο 

Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Γιάννης Τρεπεκλής, σε συνέντευξη Τύπου που 

παραχώρησε την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου. 

Όπως επισήμανε ο κ. Τρεπεκλής, η Περιφέρεια εκτελεί αυτή την περίοδο εκτεταμένους 

καθαρισμούς ρεμάτων στο πλαίσιο των αντιπλημμυρικών έργων σε όλα τα Ιόνια 

Νησιά. Ο Περιφερειάρχης ωστόσο, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου προς όλους 

μετά τα όσα έχουν διαπιστώσει οι υπηρεσίες της ΠΙΝ κατά τη διάρκεια των 

καθαρισμών. 

«Αυτό το διάστημα γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια για τους καθαρισμούς των 

ρεμάτων, όμως θέλω να παρακαλέσω τους συμπολίτες μας να είναι ιδιαίτερα 

προσεκτικοί σε ό,τι αφορά την απόρριψη απορριμμάτων σε ρέματα.  

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

VIDEO: Ok απ’ το ΣτΕ για το 

εργοστάσιο απορριμμάτων, έτοιμο σε 

2,5-3 χρόνια 

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε ο 

Περιφερειάρχης Γιάννης Τρεπεκλής 

με αφορμή το πράσινο φως που άναψε 

το Συμβούλιο της Επικρατείας στο εργοστάσιο απορριμμάτων στην Κέρκυρα. 

Όπως ανέφερε ο ο κ. Τρεπεκλής η διαδικασία των ενστάσεων που είχαν κατατεθεί 

ολοκληρώθηκε με το ΣτΕ να δίνει το ΟΚ για την έναρξη της της διαδικασίας 

κατασκευής του εργοστασίου των απορριμμάτων και της λειτουργίας του. 

Σύμφωνα με τον Περιφερειάρχη το εργοστάσιο αναμένεται να είναι έτοιμο προς χρήση 

σε 2,5 με 3 χρόνια, αφού πρώτα θα υπάρξει ένα μεσοδιάστημα δοκιμαστικής 

λειτουργίας. 

Πιο συγκεκριμένα, δήλωσε πως «είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω ότι 

έχουμε τις αποφάσεις του ΣτΕ μετά από μία μακρά διαβούλευση. Όπως ξέρετε είναι 

ένα έργο που έχει ξεκινήσει με πολύ μεγάλη ταλαιπωρία. Τελικά ολοκληρώθηκε η 

διαδικασία των ενστάσεων και δίνει πλέον την δυνατότητα στον φορέα να προχωρήσει 

και παράλληλα να συνεννοηθούμε με την εταιρεία με την οποία υπάρχουν κάποια 

ελλιπή στοιχεία να τα προσκομίσει έστω και σήμερα. Οι εταιρείες πρέπει να 

δεσμευτούν ότι στην μελέτη θα πειθαρχήσουν με τις οδηγίες του συμβουλίου της 

επικρατείας.  

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%84%cf%81%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%ae%cf%82-%ce%b7-%cf%80%ce%b9%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%b1%ce%b3%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%b5%ce%af-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/video-ok-%ce%b1%cf%80-%cf%84%ce%bf-%cf%83%cf%84%ce%b5-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%ac%cf%83%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%81%cf%81%ce%b9%ce%bc%ce%bc/


Μπαλού: Ποια τα μέτρα πρόληψης 

αντιπλημμυρικής προστασίας που 

έχει πάρει η ΠΙΝ; 
 

Επερώτηση της Λαϊκής Συσπείρωσης για τα 

μέτρα πρόληψης αντιπλημμυρικής 

προστασίας που έχει πάρει η ΠΙΝ στα νησιά 

του Ιονίου. 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποια είναι τα μέτρα πρόληψης αντιπλημμυρικής προστασίας που έχει πάρει η ΠΙΝ σε 

Κέρκυρα, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά-Ιθάκη, Λευκάδα, Παξούς και μικρά νησιά; 

Στο προηγούμενο Περιφερειακό Συμβούλιο θέσαμε προς συζήτηση την 

Αντιπλημμυρική Προστασία των νησιών μας! Για το αν υπάρχει σήμερα ένα κεντρικό 

/ συνολικό σχέδιο Αντιπλημμυρικής Προστασίας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

Ποιος είναι ο προγραμματισμός της Π.Ι.Ν. για έργα ολοκληρωμένης αντιπλημμυρικής 

προστασίας στα νησιά; Τι ποσά διατέθηκαν, ποια έργα πραγματοποιήθηκαν έως τώρα 

και ποια είναι προς υλοποίηση, κλπ; Φέραμε έγκαιρα αυτήν τη συζήτηση, πριν γίνουμε 

πάλι θεατές στο ίδιο έργο, όπου ενώ θα κινδυνεύουν ζωές και περιουσίες, θα γίνεται 

προσπάθεια οι ευθύνες κυβέρνησης, Τοπικής Διοίκησης και ΕΕ, να μετατραπούν σε 

ατομική ευθύνη του λαού και να κρυφτούν πίσω από το 112 και από τις διαπιστώσεις 

για ακόμα ένα «ακραίο καιρικό φαινόμενο που έφερε η κλιματική αλλαγή». 

Το αξιοσημείωτο αλλά και ενδεικτικό του προσανατολισμού και της σημερινής 

Περιφερειακής Αρχής, είναι ότι ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΕ την αναγκαιότητα αυτής της 

συζήτησης. 

Περισσότερα:  corfupress.com 

 

Από τα λίγα στα λιγότερα για τους 

κατοίκους σε περιοχές με ΑΠΕ 

 

 

 

 

 

 

Επιστολή προς τους αρμόδιους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας απέστειλε ο Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιάκος με αφορμή τη νέα ΚΥΑ 

που υπέγραψαν στα τέλη Αυγούστου για τον «Επιμερισμό ειδικού τέλους σε περιοχές 

όπου λειτουργούν σταθμοί Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και Υβριδικοί 

σταθμοί, σύμφωνα με το άρθρο 87 του Ν. 4964/2022». 

Οι αλλαγές που επιφέρει στον τρόπο απόδοσης του ειδικού τέλους στους οικιακούς 

καταναλωτές αδικεί τους μόνιμους κατοίκους των Κοινοτήτων στα όρια των οποίων 

λειτουργούν Α.Π.Ε. και Υβριδικοί Σταθμοί γεγονός που επισημαίνει στην επιστολή 

του ο Δήμαρχος Ζίτσας. 

Για το περιεχόμενο της επιστολής και τις αλλαγές που προκύπτουν με την εφαρμογή 

της νέας Κ.Υ.Α. ο Δήμαρχος ενημέρωσε με παρεμβάσεις του, στη διάρκεια των 

συνεδριάσεών την Επιτροπή Ενέργειας και Περιβάλλοντος της Κ.Ε.Δ.Ε. της οποίας 

είναι μέλος, καθώς και το Δημοτικό Συμβούλιο Ζίτσας. 

Ειδικότερα, στην επιστολή το ο κ. Πλιάκος αναφέρει: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%bf%cf%8d-%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b1-%ce%bc%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%b1-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%bb%ce%b7%cf%88%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%ce%bb%ce%b7/
https://www.epiruspost.gr/apo-ta-liga-sta-ligotera-gia-toys-katoi/


Η «Έναστρη Νύχτα» του Βαν Γκογκ είναι 

επιστημονικά ακριβής, υποστηρίζουν 

επιστήμονες 
 

 

 

Ένα από τα μεγαλύτερα αριστουργήματα της δυτικής 

ζωγραφικής του 19ου αιώνα, η «Έναστρη Νύχτα» 

(1889) του Βίνσεντ βαν Γκογκ, το οποίο θεωρείται 

ότι αντανακλά την ψυχική κατάσταση του καλλιτέχνη όταν το ζωγράφισε, έχει και 

επιστημονική αξία, σύμφωνα με νέα μελέτη. 

Ο Βίνσεντ βαν Γκογκ ζωγράφισε τον πίνακα τον Ιούνιο του 1989 – ένα χρόνο πριν από 

το θάνατό του σε ηλικία 37 ετών. Εκείνη την εποχή, ο Ολλανδός καλλιτέχνης 

βρισκόταν στο άσυλο Σεν Ρεμί ντε Προβάνς, στη Νότια Γαλλία, έχοντας εισαχθεί 

οικειοθελώς μετά τον νευρικό κλονισμό που υπέστη τον Δεκέμβριο του 1888. Η 

«Έναστρη Νύχτα» απεικονίζει τη θέα από το παράθυρο του δωματίου του στο άσυλο, 

μόλις πριν την ανατολή του ηλίου, με την προσθήκη ενός εξιδανικευμένου χωριού. 

Ορισμένοι κριτικοί υποστηρίζουν ότι οι δίνες του νυχτερινού ουρανού που 

απεικονίζονται στον διάσημο πίνακα, αντανακλούν την εσωτερική αναταραχή του 

καλλιτέχνη. Ωστόσο, οι φυσικοί συχνά βλέπουν μια αριστουργηματική απεικόνιση των 

ατμοσφαιρικών αναταράξεων. Τώρα, ερευνητές που ειδικεύονται στις θαλάσσιες 

επιστήμες και τη δυναμική των ρευστών στην Κίνα και τη Γαλλία ανέλυσαν τον 

διάσημο πίνακα και κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι ο βαν Γκογκ είχε «έμφυτη 

κατανόηση της ατμοσφαιρικής δυναμικής, καθώς την αποτύπωσε με «εκπληκτική 

ακρίβεια». 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

EUCOTTON: Σημαντική η παρουσία 

του Ευρωπαϊκού βαμβακιού στη 

Γερμανία 

 

 

 

 

Σεπτέμβριος 2024 : Πλήθος δράσεων για την ανάδειξη και προώθηση του ευρωπαϊκού 

βαμβακιού ως branded, premium προϊόν εξακολουθεί να υλοποιεί η Ευρωπαϊκή 

Συμμαχία Βάμβακος (ECA) σε ορισμένες από τις μεγαλύτερες αγορές της Ευρώπης.  

Μέσα από στοχευμένες ενέργειες και επαφές, οι Έλληνες και Ισπανοί 

βαμβακοπαραγωγοί προωθούν ήδη από το 2022 με την πρωτοβουλία EUCOTTON τη 

χρήση του ευρωπαϊκού βαμβακιού ως μια βιώσιμη και ποιοτική πρώτη ύλη, η οποία 

διασφαλίζει στον τελικό καταναλωτή ότι το προϊόν που επιλέγει είναι ασφαλές και 

παραγόμενο με τα υψηλότερα περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια. Τα 

αποτελέσματα της κοινής, ευρωπαϊκής αυτής προσπάθειας είναι ήδη εμφανή, καθώς 

έντονο αναδεικνύεται το ενδιαφέρον ευρωπαϊκών κλωστοϋφαντουργικών 

επιχειρήσεων για την εγγραφή στην ειδική πλατφόρμα και την κατοχύρωση χρήσης 

του σήματος EUCOTTON. 

 Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

https://www.ertnews.gr/tag/vinsent-van-gkogk/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/i-enastri-nyxta-tou-van-gkogk-einai-epistimonika-akrivis-ypostirizoun-epistimones/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/eucotton.html


Παράταση άλλων 22 μηνών για 

τις αντιπλημμυρικές μελέτες 

στην Άρτα.. Πέντε χρόνια δεν 

έφτασαν! 

 

 

 

 

Η Άρτα ανέμενε πως και πως την ολοκλήρωση και την παράδοση των μελετών για την 

αντιπλημμυρική προστασία και την οριοθέτηση του Αράχθου ώστε να περάσει στο 

στάδιο αναζήτησης χρημάτων και υλοποίησης έργων, όμως θα χρειαστεί να περιμένει 

και μάλιστα πολύ! 

Το Υπουργείο Υποδομών με απόφασή του, έδωσε παράταση άλλων 22 μηνών στους 

αναδόχους που εκπονούν τις μελέτες για την αντιπλημμυρική προστασία της Άρτας 

καθώς και της ευρύτερης περιοχής που διέρχεται ο Άραχθος και μέχρι και τον 

Αμβρακικό.. 

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι οι μελέτες που αφορούν σε έργα εκατό περίπου 

εκατομμυρίων θα παραδοθούν στα τέλη του 2026, όταν τα χρήματα του ΕΣΠΑ αν όχι 

στο σύνολό τους, σε μεγάλο ποσοστό θα έχουν ήδη δεσμευθεί.. Άρα άμεσος ορίζοντας 

για την πραγματική αντιπλημμυρική προστασία και την οριοθέτηση του ποταμού, στην 

πιο ευάλωτη περιοχή της Ηπείρου, δεν υπάρχει! 

 Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Καμπανάκι για την πρόωρη 

συγκομιδή ακτινιδίων 

 

 

 

 

 

 

 

Την αντίθεσή τους στην μετατόπιση της ημερομηνίας συγκομιδής ακτινιδίου ποικιλίας 

«Hayward» πριν τις 15 Οκτωβρίου και εμπορίας πριν την 1η Νοεμβρίου, όπως 

προβλέπεται στην εθνική νομοθεσία, εκφράζει ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Εξαγωγής 

Φρούτων, Λαχανικών και Χυμών «Incofruit Hellas». 

Ήδη, και φέτος όπως και προηγούμενες χρονιές, επιτήδειοι προχώρησαν σε παράνομες 

κοπές και διακίνηση ακτινιδίων ποικιλίας Τσεχελίδης, που δεν πληρούσαν τις 

απαραίτητες προδιαγραφές ωριμότητας και εμπορίας, που ορίζει ΚΥΑ, στην 

Ουκρανία, την Αίγυπτο, το Ισραήλ και την Ολλανδία, θέτοντας σε κίνδυνο τη φήμη 

αλλά και την καλή πορεία του προϊόντος. 

«Κάποιες εταιρείες που θέλουν να έχουν σωστά συγκομισθέντα φρούτα χάνουν 

παραγωγούς γιατί όλο και κάποιος «έμπορος-διακινητής» βρίσκεται να τους προτείνει 

την συγκομιδή άμεσα», τονίζουν οι εξαγωγείς 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/paratasi-allon-22-minon-gia-tis-antiplim/
https://www.epiruspost.gr/kampanaki-gia-tin-proori-sygkomidi-ak/


Άφαντοι ΠΕΔ και ΦΟΔΣΑ Ηπείρου από 

τη συζήτηση στην ΚΕΔΕ για τις 

αλλαγές στη διαχείριση των 

απορριμμάτων 

 

 

Τα πάνω κάτω φέρει νομοσχέδιο της κυβέρνησης για την διαχείριση των 

απορριμμάτων και την λειτουργία των ΦΟΔΣΑ, θέμα που μονοπώλησε την συνεδρίαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ.. 

Οι αλλαγές που εισάγονται είναι τεράστιες, προκαλούν θύελλα αντιδράσεων σε 

διάφορες περιοχές της χώρας, όμως το εντυπωσιακό είναι ότι η Ήπειρος είναι 

παντελώς… άφαντη! 

Άφαντη η ΠΕΔ η οποία δεν μπήκε στον κόπο να συζητήσει επί του σχεδίου νόμου, 

άφαντος  και ο καθ’ ύλην αρμόδιος, ο Φορέας Διαχείρισης Απορριμμάτων, ο οποίος 

ούτε καν ασχολήθηκε από το θέμα. 

Στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ παρενέβησαν δήμαρχοι και πρόεδροι ΦΟΔΣΑ από πολλές 

περιοχές της χώρας.. 

Όλοι μετέφεραν τις αποφάσεις των συλλογικών τους οργάνων και την κάθετη διαφωνία 

τους με τις αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση στην διαχείριση των απορριμμάτων 

ερήμην της αυτοδιοίκησης! 

Η μοναδική περιφέρεια που δεν είχε καμία εκπροσώπηση ήταν η Ήπειρος.. Δεν μίλησε 

κανένας, δεν ακούστηκε ούτε μία λέξη.. 

Το νέο νομοσχέδιο ενισχύει τα ιδιωτικά συστήματα ανακύκλωσης και διαχείρισης των 

απορριμμάτων, ενισχύει τον συγκεντρωτισμό και περιθωριοποιεί τους δήμους. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Πολλαπλά τα οφέλη του «έξυπνου» 

ψεκασμού στον αγροτικό τομέα 

 

 

 

 

 

Στη φράση «για τόσα χρόνια καλλιεργώ με έναν τρόπο….Δεν μπορώ να αλλάξω 

τώρα», συμπυκνώνεται κυρίως το αίτιο της βραδείας υιοθέτησης και εφαρμογής των 

νέων τεχνολογιών στον αγροτικό τομέα στην Ελλάδα, παρά τα πολλαπλά οφέλη που 

εξασφαλίζει η χρήση τους για την τσέπη των παραγωγών, με μείωση του κόστους 

παραγωγής και αύξηση των στρεμματικών αποδόσεων, και ενώ, την ίδια στιγμή 

επιτυγχάνεται ο περιορισμός των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ζήτημα υψίστης 

σημασίας μέσω και της έντασης των συνεπειών της κλιματικής κρίσης . 

Αυτή είναι η κοινή θέση των εισηγητών της σημερινής εκδήλωσης με θέμα 

«Εφαρμογές και Τεχνολογίες Ψεκασμού:Ορθή εφαρμογή Φυτοπροσταυτευτικών 

προϊόντων», την οποία διοργάνωσε το Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης και 

Φυτογενετικών Πόρων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και την συνδύασε με την «ημέρα 

Αγρού», όπου πλήθος αγροτών και φοιτητών, παρακολούθησαν επιδείξεις για την ορθή 

εφαρμογή ψεκασμού των γεωργικών φαρμάκων. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

https://www.epiruspost.gr/afantoi-ped-kai-fodsa-ipeiroy-apo-ti-sy/
https://epirusgate.gr/pollapla-ta-ofeli-tou-exypnou-psekasmou-ston-agrotiko-tomea/


Η δημόσια διαβούλευση του ΥΠΕΝ 

για το αναθεωρημένο "Εθνικό" 

Σχέδιο για την Ενέργεια & το Κλίμα 

 

Γράφει: 

Ο Χρήστος Ι. Κολοβός 

Την Πέμπτη 22 Αυγούστου 2024 αναρτήθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση 

από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο για 

την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). Η διαβούλευση ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα 16 

Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 11:00. Συμμετείχα στη διαβούλευση, καθώς το Σχέδιο είναι 

ψευδεπίγραφα “Εθνικό”. Ακολουθεί η παρέμβαση 

(http://www.opengov.gr/minenv/?c=37637): 

Το ΕΣΕΚ απορρίπτεται στο σύνολό του, καθώς αφενός δεν ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες της Ελλάδας, αλλά των ξένων, και αφετέρου έχει εσφαλμένες παραδοχές. 

Συγκεκριμένα: 

1. Σύμφωνα με το Δελτίο Δημοσίου Χρέους Νο 114 (Ιούνιος 2024) του Οργανισμού 

Διαχείρισης δημόσιου Χρέους, στις 30/6/2024 το χρέος της Γενικής Κυβέρνησης ήταν 

355,912 δισεκατομμύρια ευρώ. Από το ίδιο Δελτίο προκύπτει πως το Χρονοδιάγραμμα 

Λήξης Δημοσίου Χρέους χωρίς Έντοκα Γραμμάτια και Repos εκτείνεται μέχρι και το 

2070. 

Σύμφωνα τώρα με το ΕΣΕΚ, σελ. 55-56, η προσεγγιστική εκτίμηση του επενδυτικού 

κόστους για την υλοποίηση του ΕΣΕΚ (τιμές έτους 2024) ανέρχεται σε 95,0762 

δισεκατομμύρια ευρώ για την περίοδο 2025-2030 και σε 332,076 δισεκατομμύρια 

ευρώ για την περίοδο 2031-2050. Συνεπώς η συνολική ανάγκη επενδύσεων για την 

περίοδο 2025-2050 ανέρχεται σε 427,1522 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό που υπερβαίνει 

το χρέος της Γενικής Κυβέρνησης κατά 71,2402 δισεκατομμύρια ευρώ.  

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

Σάκης Αρναούτογλου από το 

Στρασβούργο "Οι αγρότες και οι 

κτηνοτρόφοι στο χείλος του γκρεμού 

– Απαιτείται άμεση και ουσιαστική 

στήριξη" 

 
Σήμα κινδύνου για την επιβίωση του αγροτικού και του κτηνοτροφικού τομέα στην 

Ευρώπη εξέπεμψε ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Σάκης Αρναούτογλου, κατά την 

ομιλία του στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο στη 

συζήτηση για τα «Αποτελέσματα του στρατηγικού διαλόγου για το μέλλον της 

γεωργίας στην ΕΕ». 

Ο κ. Αρναούτογλου τόνισε ότι οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε ένα 

ασφυκτικό περιβάλλον, αντιμετωπίζοντας εκρηκτικές αυξήσεις στις τιμές των πρώτων 

υλών, της ενέργειας και των ζωοτροφών. «Η κλιματική αλλαγή επιδεινώνει ακόμη 

περισσότερο την κατάσταση, καταστρέφοντας τις σοδειές και θέτοντας τη βιωσιμότητα 

της γεωργίας σε κίνδυνο» σημείωσε χαρακτηριστικά, καλώντας για άμεση δράση. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b7-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%cf%8c%cf%83%ce%b9%ce%b1-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%b2%ce%bf%cf%8d%ce%bb%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%85%cf%80%ce%b5%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%b1/
https://ixotisartas.gr/%cf%83%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%b1%cf%81%ce%bd%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%84%ce%bf%ce%b3%ce%bb%ce%bf%cf%85-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84%ce%bf-%cf%83%cf%84%cf%81%ce%b1%cf%83%ce%b2%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b3/


Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα 

«ΑΡΧΕΛΩΝ» στον Αμβρακικό-

Ταυτοποιήθηκαν 180 θαλάσσιες 

χελώνες 

 

 

 
Όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του Συλλόγου για την προστασία της θαλάσσιας 

χελώνας «ΑΡΧΕΛΩΝ»: 

Για δύο δεκαετίες, ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι ένας ακούραστος φύλακας των θαλάσσιων 

χελωνών του Αμβρακικού Κόλπου. To μοναδικό αυτό θαλάσσιο οικοσύστημα και 

υγρότοπος Ramsar, που βρίσκεται στο βορειοδυτικό τμήμα της Ελλάδας, αποτελεί 

καταφύγιο για ένα ευρύ φάσμα θαλάσσιας ζωής, συμπεριλαμβανομένων των 

προστατευόμενων Καρέττα και των πράσινων θαλάσσιων χελωνών. Η ακλόνητη 

δέσμευση του ΑΡΧΕΛΩΝ για τη διατήρηση τους έχει σημαντικό αντίκτυπο στην 

επιβίωση αυτών των αρχαίων πλασμάτων στη Μεσόγειο. 

Ο Αμβρακικός Κόλπος αποτελεί σημαντικό πεδίο τροφοδοσίας και διαχείμασης για τις 

Καρέττα και τις πράσινες θαλάσσιες χελώνες στη Μεσόγειο. Το πρόγραμμα του 

Αμβρακικού Κόλπου μελετά τους πληθυσμούς των χελωνών που βρίσκονται στην 

περιοχή, χρησιμοποιώντας τεχνικές ολιγόλεπτης σύλληψης / επανασύλληψης. Στόχος 

είναι να διερευνηθεί το αντίκτυπο των απειλών όπως η ρύπανση, η τυχαία εμπλοκή στα 

εργαλεία αλιείας και η κλιματική αλλαγή και να ενσωματωθούν τα ευρήματα σε 

δράσεις προστασίας. 

Περισσότερα:   topikifoni.gr 

 

Ιθάκη: 

 Συνάντηση Αγροδιατροφικής-

ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και 

κτηνοτρόφων 

 

 

 

 
Την Τρίτη 17 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στο Επαρχείο Ιθάκης, εκδήλωση – 

συνάντηση της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Ιονίων Νήσων και του Ινστιτούτου 

Κτηνοτροφικών Ερευνών ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, με κτηνοτρόφους της Ιθάκης όπου 

συζητήθηκαν ενδιαφέροντα θέματα που απασχολούν τους κτηνοτρόφους και την 

αναβάθμιση του επαγγέλματός τους. 

Εκ μέρους της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης παρευρέθηκε ο Πρόεδρός της κος 

Νεκτάριος Αραβαντινός και εκ μέρους του Ινστιτούτου ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ η κα 

Λουκία Αικατερινιάδου και οι κτηνίατροι: Γιώργος Σαμούρης και Θεόφιλος 

Παπαδόπουλος. 

Η Έπαρχος Ιθάκης κα Σμαράγδα Σαρδελή ευχαρίστησε τους παριστάμενους ……….  

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=oloklhrw8hke-to-programma-arxelwn-ston-ambrakiko-taytopoih8hkan-180-8alassies-xelwnes-23180
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=oloklhrw8hke-to-programma-arxelwn-ston-ambrakiko-taytopoih8hkan-180-8alassies-xelwnes-23180
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=oloklhrw8hke-to-programma-arxelwn-ston-ambrakiko-taytopoih8hkan-180-8alassies-xelwnes-23180
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=oloklhrw8hke-to-programma-arxelwn-ston-ambrakiko-taytopoih8hkan-180-8alassies-xelwnes-23180
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=oloklhrw8hke-to-programma-arxelwn-ston-ambrakiko-taytopoih8hkan-180-8alassies-xelwnes-23180
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b9%ce%b8%ce%ac%ce%ba%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%b3%cf%81%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%86%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b5%ce%bb%ce%b3/


Eκπαιδευτικό σεμινάριο 

αναγεννητικής γεωργίας στην 

Κέρκυρα στου Τζάβρου το 

Σάββατο 5 Οκτωβρίου 

 
 

Η πρόσκληση 

Το Νότιο Σέλας Αστική Μη-Κερδοσκοπική Εταιρία με έδρα τις Καρυές Λακωνίας, σε 

συνεργασία με τον φορέα EIT food, τον Ευρωπαϊκό Φορέα για τη μετάβαση του 

αγροδιατροφικού τομέα, διεξάγει μια σειρά εκπαιδεύσεων με στόχο την ανάδειξη της 

αναγεννητικής γεωργίας στην περιοχή, στις οποίες προσκαλεί κάθε ενδιαφερόμενο/η. 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να διεξάγουμε μονοήμερες εκπαιδεύσεις σε επτά (7) 

διαφορετικές περιοχές ανά την Ελλάδα με στόχο την εκπαίδευση των αγροτών την 

εκάστοτε περιοχής, τη σύνδεση ομοϊδεατών αγροτών μεταξύ τους και με το εθνικό μας 

δίκτυο και άλλα τοπικά δίκτυα για την αναγεννητική γεωργία. Οι εκπαιδεύσεις αυτές 

λειτουργούν επίσης ως ένα πρώτο βήμα ώστε κάποιοι αγρότες να επιλεγούν σε ένα 

τριετές πρόγραμμα υποστήριξης από το EIT Food. 

Η κατάρτιση θα πραγματοποιηθεί σε κάποιο τοπικό αγρόκτημα αναγεννητικής 

γεωργίας υπό την καθοδήγηση διεθνώς αναγνωρισμένων εμπειρογνωμόνων, θα 

ξεκινήσει με ξενάγηση και θα περιλαμβάνει συζήτηση σχετικά με τα κρίσιμα στοιχεία 

του αγροκτήματος 

Περισσότερα:   corfupress.com 

Παγκόσμιος Εθελοντικός 

Καθαρισμός Ακτών 2024 από 

Σεπτέμβριο έως Νοέμβριο – 

Συμμετέχει και η Ελλάδα 

 

 

 

 
«Η HELMEPA, ως Εθνικός Συντονιστής για 34η συνεχή χρονιά, συντονίζει τον 

Παγκόσμιο Εθελοντικό Καθαρισμό Ακτών στη χώρα μας, το μεγαλύτερο εθελοντικό 

γεγονός αυτού του είδους, με τη συμμετοχή πάνω από 18 εκατομμυρίων εθελοντών σε 

όλον τον κόσμο!», αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση της η Ελληνική Ένωση 

Προστασίας Θαλασσίου Περιβάλλοντος. 

Επίσης συμπληρώνει πως: «Η πρωτοβουλία αυτή διοργανώνεται παγκοσμίως από 

την Ocean Conservancy, και στην Ελλάδα θα πραγματοποιηθεί από τις 21 

Σεπτεμβρίου έως τις 30 Νοεμβρίου 2024. 

Το πρόγραμμα της HELMEPA βασίζεται σε δύο άξονες: 

1. Βιωματική Δράση Καθαρισμού Ακτής (Experiential Marine Clean up – EMC) 

2. Παρακολούθηση Θαλάσσιων Απορριμμάτων (Marine Litter Monitoring – MLM)». 

Όσοι/ες επιθυμούν να πάρουν μέρος μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα της 

HELMEPA ή να επικοινωνήσουν μαζί της, email environment@helmepa.gr, τηλ. 210-

9343088. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/e%ce%ba%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%83%ce%b5%ce%bc%ce%b9%ce%bd%ce%ac%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%bd%ce%b7%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://www.ertnews.gr/tag/helmepa/
https://www.ertnews.gr/tag/helmepa/
https://www.ertnews.gr/tag/helmepa/
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Την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 

στις εγκαταστάσεις Κέντρου 

Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Κόνιτσας ..... 

 

 

 

Λίγο πριν πέσει η αυλαία για το πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για παιδιά 

 Με βασικό στόχο την προστασία του ποταμού Αώου και κεντρικό άξονα την ανάπτυξη 

ικανοτήτων και την ευαισθητοποίηση της μαθητικής και εκπαιδευτικής κοινότητας, το 

πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για παιδιά, “Let it Flow!”, ολοκληρώνεται. 

Την Τρίτη, 24 Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο της εβδομάδας Ευρωπαϊκής Πράσινης Ζώνης 

πραγματοποιείται απολογιστική εκδήλωση στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Κόνιτσας (ΚΠΕ), στις 11:30. 

Η εβδομάδα της Ευρωπαϊκής Πράσινης Ζώνης γιορτάζεται κάθε χρόνο από τις 18 έως 

και τις 24 Σεπτεμβρίου, σε εντυπωσιακά τοπία φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς 

σε 24 χώρες, κατά μήκος του Πρώην Σιδηρού Παραπετάσματος, το οποίο χώρισε την 

Ευρώπη σε Ανατολή και Δύση για σχεδόν 40 χρόνια. Άθελά της, η τότε διαιρεμένη 

Ευρώπη συνέβαλε στην ανάπτυξη ενός ξεχωριστού οικολογικού δικτύου, ενός 

ζωντανού τοπίου ιστορικής μνήμης, την Ευρωπαϊκή Πράσινη Ζώνη, μήκους 12. 500 

χλμ. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/24_20.html

